

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1 kiadás 1955.junius 23. 6.- 6 perc

Négyféle minőségű zöldborsó konzervet készített a Budapesti Konzervgyár
i Gö/Szl/dg N1 KM 1955.junius 23.

A Budapesti Konzervgyárban már több mint egy hete dolgozzák fel az újabb és újabb zöldborsó szállítmányokat. Naponta több tíz vagonnal konzerválnak az izletes zöldségféléből. Az idén már sokkal könnyebb a munka, mert több új gép segíti a dolgozókat. Igen jól bevált az új osztályozó berendezés is, amely a borsószemeket nagyság szerint válogatja. Így most már négyféle minőségű konzervet készítenek. A gyár megkezdte a sósvízben tartósított zöldborsókonzerv gyártását is. Ebben az évben előreláthatólag mintegy 20 vagon zöldborsó konzervvel készítenek többet, mint tavaly.

A gyárban szorgalmasan készülődnek már a "paradicsom szezonra" is. Több új berendezés üzembehelyezését tervezik, amelyek segítségével több mint száz vagonnal akarják tulszárnyalni a tavaly gyártott paradicsomkonzerv mennyiségét. /MTI/

- . -

Új bélyegeket hoz forgalomba a posta

i KF/Szl/dg N1 KM 1955.junius 23.

Junius 25-én, szombaton a Postamuseum átadásával egy időben "A Postamuseum megnyitásának emlékére" feliratu, leváspostáslegényt ábrázoló új 60 forintos bélyeg hoz forgalomba a posta. A kibocsátás első napján a Postavezérigazgatóság épületében lévő 114-es postahivatal emlékbélyegzőt használ.

X X X

Junius 25-én a postahivatalok megkezdik a "Munka" bélyegsorozat első hét értékének árusítását.

X X X

Julius elején "Költők" bélyegsorozatot ad ki a posta. A 60 filléres bélyeg Csekonai Vitéz Mihály, az egy forintos bélyeg Vörösmarty Mihály, a két forintos bélyeg pedig József Attila arcképét ábrázolja. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. június 23.

6 605 perc

A vasuti rendőrség hírei

i KF/Szb/dg NI KM

1955. június 23.

Jakab Benő hálókocsi vezető és négy társa huzamos időn át Csehszlovákiából különböző árut csempézt az ország területére, s azzal üzérkedett. A vasuti rendőrség eljárást indított ellenük.

X X X

A vasuti rendőrség eljárást indított Németh Károly szombathelyi lakos, a Szombathelyi Járóműjavító ÜV dolgozója ellen, mert az üzemből körülbelül egy tonna súlyú különböző fémanyagot lopott el.

X X X

Csók Imre kápolnásnyéki MÁV vezető - pályamester több mint 40 talpfát ellopott és eladta a helybeli fűrésztelepeknek. A vasuti rendőrség megindította ellene az eljárást./MTI/

- . -

Korszerűsítik, javítják a főváros utjait

i KF/dg NI KM

1955. június 23.

Budapest Főváros Tanácsa az idén 53 millió forintot fordít a fővárosi utak és 7 millió forintot a hidak, a rakpartok és az árvízvédelmi művek karbantartására. Ebből az összegből 12 millió négyzetméter kocsit és 3.5 millió négyzetméter gyalogut burkolat felújítására kell gondoskodniuk a tanácsoknak.

Az első félévben 18 millió forintot használnak fel 500 kilométer hosszú úthálózat korszerűsítésére. A közlekedési dolgozók penészainak orvoslására eddig többi között az Ullői úton, a Felszabadulás téren, a A. kerületben az Állomás utcában és a Kerepesi úton végeztek nagyobb javítási munkát. Jelenleg csaknem 10 kilométer hosszúságban az Erzsébet királyné ut, a Vezér utca, a Kereszturi ut, valamint a XXI. kerületben a Tancsics Mihály ut és az Állomás utca burkolatának felújításán dolgoznak./MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás

1955. június 23.

6 óra 10 perc

Móricz Zsigmond leveleit sajtó alá rendezik az Akadémia könyvtárában

i Bc/Szl/Bné KC KM

1955. június 23.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában őrzik a leggazdagabb anyagot Móricz Zsigmond kiterjedt levelezéséből. A könyvtár tulajdonába mintegy másfél évvel ezelőtt 127 levél került, amelyek 1925-től 1942-ig ölelik fel a nagy magyar realista író levelezését. E levelek zöme a nagyközönség előtt ismeretlen, az író életében csupán egyesekből jelentek meg részletek vidéki folyóiratokban. Ezek az írásos emlékek sokoldaluan világítják meg Móricz Zsigmond munkásságát. Sok szől közülük írói terveiről, a Kelet Népe szerkesztésével kapcsolatos tevékenységéről, egyes műveinek megfilmesítéséről, a korabeli irodalmi, társadalmi viszonyokról, utazásainak élményeiről, tapasztalatairól, magánéletéről.

A 127 levélen kívül Móricz Zsigmond több más levelét is őrzik az Akadémia könyvtárában, köztük Ady Endréhez írtakat is. A könyvtárban most sajtó alá rendezik az ittlévő 150 levellet, amelyeket a másutt felkutatható Móricz levelekkel együtt a nagy magyar író műveit tartalmazó sorozatban a Szépirodalmi Könyvkiadónál jelentetnek meg. /MTI/

Verseny gazdaságos vasuti szállításért

i KF/Pd/Bné NJ. KM

1955. június 23.

A szolnoki vasutasok versenyt indítottak a mozdonyok gazdaságos kihasználása, a szállítás gazdaságossá tétele érdekében és vállalták, hogy minden tehervonatot husz százalékos többterheléssel indítsanak. A szolnokiak felhívásához egyre több állomás csatlakozik. A debreceni vasuti csomópont delgozói a vonatok husz százalékos többterhelésén kívül az irányvonatok számának növelését is vállalták. Kolló állomás vasutasai a vonatok 15 százalékos többterhelésére tettek ígéretet, ami év végéig mintegy 130.000 tonn. tulsúlyszállítást jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1955. június 23. 6 óra 15 perc

Vidám vasárnapi vásárlás

i KJ./Bné/Bné NJ. KM 1955. június 23.

Öt budapesti áruház június 26-án vidám vasárnapi vásárlást rendez.

Az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház, amely ezen a napon 10 órától este 6 óráig tart nyitva, ruhabemutatót rendez a legújabb nyári és őszi gyermekruha modellekből.

A Corvinban délelőtt 11 órakor és délután 16 órakor gyermekek részére bábelőadást tartanak az áruház kulturtermében.

A Magyar Divatcsarnokban kiállítást rendeznek, amelyen horgászati felszereléseket mutatnak be a vásárlóknak. Ezenkívül sok külföldi árut tekinthetnek meg a látogatók, - délelőtt 11 órakor pedig görörcsolya bemutatót tartanak.

A Szabadság Állami Áruház délelőtt 11 órakor és délután 16 órakor ruhabemutatóval kedveskedik a vásárlóknak. Az áruház konfekciós osztályán a legújabb nyári női, gyermek és férfiruha modelleket mutatják be.

Az Újpesti Állami Áruházban is ruhabemutatókkal szórakoztatják délelőtt 11 órától 12 óráig a látogatókat. Itt is a legújabb férfi, női és gyermekruhákat láthatják majd a vásárlók. /MTI/

Ismét megkezdték hazánkban az Eötvös-inga sorozatgyártását

i SJ./dg/Bné NJ. KM 1955. június 23.

Több évtizedes szünet után ismét megkezdtek a geofizikai kutatásoknál nélkülözhetetlen Eötvös-inga sorozatgyártását, a Finommechanikai és Orvosi Műszergyártó Ksz.-nek. A műszer mintapéldánya, - amely az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet kutatói készítettek - a Tihanyban megtartott mérési próbáknál kitűnőnek bizonyult. A 25 darab-
ból álló sorozathoz szükséges öntvényeket már megkapta a szövethézet a Rákosi Mátyás Művektől és hozzá kezdtek már a megmunkálásához is. Az első öt példány még az idén, a többi a jövő év elején készül el. Mivel külföldön igen nagy az érdeklődés az Eötvös-ingák iránt, máris új sorozat gyártását készítik elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5 kiadás

1955. június 23.

6 óra 20 perc

Szombaton tartja századik hangversenyét a Könnyűipari Minisztérium Szimfonikus zenekara

i VT/Bné/Bné KC KM

1955. június 23.

A Könnyűipari Minisztérium szimfonikus zenekara jubileumi operast keretében szombaton, június 25-én este 8 órai kezdettel tartja századik hangversenyét a Közalkalmazottak Szakszervezetének Puskin-kertjében /VIII. Puskin utca 4./

A zenekar 1951 őszén alakult. Kezdetben mindössze hét tagja volt, azóta 60 tagu szimfonikus zenekarré fejlődött. Tagjai között a szellemi munkásokon kívül több - a minisztériumhoz tartozó ipari üzemekben dolgozó, többszörös sztahanovista-fizikai munkás is van. A zenekar, - amelyet működésének megkezdése óta Bogina Elemér karnagy irányít, - eddig csaknem 300 különböző zeneművet tanult be és adott elő. Az együttes fejlődését jelentősen elősegítette az a támogatás, amit művészeti életünk kiválóságaitól kapott.

Már összeállították a zenekar idei nyári műsortervét is. A nyári hónapokban három bérleti hangversenyt adnak a Puskin-kerti szabadtéri színpadon. Ezeket a hangversenyeket a Közalkalmazottak Szakszervezetének budapesti bizottsága és a minisztérium közösen rendezi több neves operaénekes és szolista közreműködésével. /MTI/

Új változatban készítik a diavetítőket

i KI./dg/Bné NJ. KM X

1955. június 23.

Új tervezésben készíti ezután az ipar a kis diavetítőket. Ezekhez már transzformátort is szerkesztettek, ami a hálózati áramot 12 voltra redukálja. Az új diavetítőkhöz autorefektorlámpákat lehet használni, amely több mint 20 forinttal olcsóbb, de hosszabb élettartamu a réginél. Az új diavetítőket veszélytelenül kezelhetik a gyermekek is, mivel a készülékbe már csak a csökkentett feszültségű áram jut el. Ötletesebben oldották meg a film továbbító szerkezetét is.

Az új diavetítőket a játékboltokban július vége felé kezdik árusítani. /MTI/

⌚

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6.kiadás

1955. június 23.

6 óra 25 perc

Junius 30-án ülést tart az Országos Földművesszövetkezeti Tanács

i Br/HM/HM No KM

1955. június 23.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács június 30-án 9 órakor a Szövetkezetek Országos Szövetségének székházában ülést tart.

Dégen Imre, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke beszámol a korábban hozott határozatok végrehajtásáról és a földművesszövetkezetek negyedévi munkájáról. Dögei Imre, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnöke a tanács egy éves munkáját értékeli s beszél a földművesszövetkezetek előtt álló feladatokról. /MTI/

- . -

Rendbehozzák a Károlyi kertet

i SJ/Szb/HM

1955. június 23.

A Károlyi kert kicsiny ugyan, mégis a főváros egyik leglátogatottabb parkja. A tanuló diákokon kívül különösen sok gyermek fordul meg naponta. A teret úgy építették, hogy minél nagyobb legyen a játszóterület, mégis gyakran szenved a füvesített rész, s a diszcserejék is. A Károlyi kert két év után most újra rendbehozzák, felújítják a pázsitot, a füvesrészt pedig kőszegéllyel választják el a játszótértől. /MTI/

- . -

Képzőművészeti kiállítás nyílik a bányász szakszervezetben

i VT/Bné/HM KC KM

1955. június 23.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetében /VI. Gorkij fasor 46-48./ a komlói, várapalotai, Pécs-környéki, tatabányai, dorogi bányauzemek, valamint a Bányászati Tervező Intézet képzőművész-szakcsoport tagjainak alkotásaiból nagyszabású kiállítást rendeznek. A kiállítási anyag - amelyben tájképek, csendéletek, bányászportrék, tanulmányok, stb. lesznek, festményekben, akvarelleken, szénrajzokban mutatja be bányászaink megváltozott életét. A változatos, igen gazdag témájú kiállítás ünnepélyes megnyitására hétfőn, június 27-én délután fél 5 órakor kerül sor. A kiállítás előreláthatólag három hétig tart. /MTI/

- . -

T

B. 7. kiadás 1955. június 23. 6 óra 30 perc

Fedett, állandó piac épül Rákoskeresztúron

i Zs/Zs/HM NL KM 1955. június 23.

A XVII. kerületi termelőknek és háziasszonyoknak régi panaszuk volt az, hogy a kerületben nincs fedett állandó piac. Az egyetlen állandó jellegű piac Rákoskeresztúron a Pesti ut és a Kaszáló utca sarkán lévő elhanyagolt, poros területen volt. Az őstermelők egy része nem szívesen árusította itt portékáját, mert a szél, eső egyaránt zavarta az árusítást. Tanácstagok beszámolókon, lakógyűléseken szólaltak fel a kerületi asszonyok, s kérték, hogy változtassanak ezen a helyzeten.

A napokban teljesül a régi kívánság. Az elhanyagolt, rossz körülmények között működő piacot átépítették. 26x16 méteres területet láttak el oszlopos betonlapzattal, födémrel, s a piacra bevezették a villanyt és a vízvezetékét.

A kerületi termelőszövetkezetek és termelők körében már sokan igényelték az új, korszerű piacon árusító helyet. A KÖZÉRT zöldség-gyümölcs, a földművelőszövetkezet tej- és tejtermék boltot nyit a piacon, s helyet igényelt a Gerő és a Kossuth Termelőszövetkezet, a helyi boltgárkertészet és számos termelő. A tervek szerint a fedett, átépített piacon július elején kezdik meg az árusítást. /MTI/

- . -

Hírek a budapesti fiatalok életéből

i HI/Fa/HM KC KM 1955. június 23.

Az Vegyipari Gép és Radiátorgyár ifjúságai a DISZ-kongresszus után is elmúlt napok nagy lendületével folytatják a munkaversenyt. A fiatalok a második negyedévi tervek telteljesítésére tettek felajánlást. A radiátorszerelvényben Takács Péter ifibrigádja vállalta, hogy 12 helyett 16 sütőkemencét készítenek el a hónap végéig, továbbá tíz légszűrőt gyártanak terven felül.

Agöz

x x x

A Budapesti Műszaki Egyetem és az Építőipari Műszaki Egyetem jóltanuló, eredményes DISZ-munkát végző hallgatói egész évi munkájuk jutalmaként üdülésben részesülnek. A Műszaki Egyetemről 238, az Építőipari Műszaki Egyetemről 142 hallgató két balatoni, egy hegyvidéki és egy alföldi üdülőhelyen sportolással, szórakozással piheni ki a tanév fáradalmait.

x x x

2 /folyt.köv. |

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1955. június 23.

6 óra 35 perc

/Hirek a budapesti fiatalok... folyt./

i HI/Fd/HM KC KM

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár gyermekbalást csoportja, amelyet a DISZ kulturális seregszemle során nyújtott kiváló teljesítményéért díszes sorleggel tüntettek ki, 25-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel tartja vizsgálódását a vállalat kulturházában. Az együttes tagjai nemcsak a színpadon, hanem a tanulásban is kitűnőek. Az évvégi vizsgákon a gyermekek legtöbbször 4-es és 5-ös osztályzatot kaptak. /MTI/

- . -

Több mint négyezer II. kerületi általános iskolás látogatta meg a tanév végén az ország legszebb vidékeit

i Zs/Zs/HM KC KM

1955. június 23.

A II. kerületi általános iskolák fiataljai az elmúlt tanévben szorgalmasan gyűjtögettek forintjaikat, hogy a nyári szünetben kirándulhassanak, megismerjék országunk legszebb vidékeit. Előadásokat, műsoros esteket rendeztek, amelyeknek bevételét ugyancsak erre a célra tették félre. Így vált lehetővé, hogy az elmúlt napokban mintegy 4.300 II. kerületi diák keresse fel az ország legszebb vidékeit.

hetten

A Vörös Hadsereg uti leányiskola növendékei 3 napos kirándulást tettek Egerben, ahol felkeresték a város nevezetességeit és egri pajtásaikkal együtt tartották meg Gárdonyi ünnepségüket a nagy író sírjánál. Az Áldás utcai iskola tanulóinak egyik csoportja ugyan csak Egerbe, a másik pedig Dobogókőre látogatott el. A Marczibányi téri és a Mártírok uti általános iskolások Aggtelek szépségeit tekintették meg. /MTI/

- . -

A Mücsarnok vezetősége

Fn/HM

1955. június 23.

Felhívja a tárlatlátogatók figyelmét, hogy a Mücsarnok és a hozzá tartozó kiállítási helyiségek /Nemzeti Szalon, Ernst Múzeum, Fényes Adolf-terem/ hétfőn zárva vannak. A kiállításokat a többi napokon 10 órától 20 óráig tartják nyitva. /MTI/

- . -

T

B. 9 kiadás

1955. június 23.

6 óra 40 perc

Rekord gyapjuhozamu kaukázusi juhok a Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban

i Kö/HM No KI

1955. június 23.

1951 decemberében a Szovjetunióból kaukázusi finomgyapjas juhokat kaptunk. A 167 darabból álló nyáj az Állattenyésztési Kutató Intézet Herceghalmi Kísérleti Gazdaságába került, ahol az első évben az akkor három éves anyákról átlag 6 kilogramm gyapjut nyirtak. Azóta a gondos ápolás, a szakszerű takarmányozás, nem utolsósorban pedig az Állattenyésztési Kutató Intézet szakemberei és a gazdaság állattengozői közötti jó együttműködés eredményeként évről-évre emelkedett a nyirási átlag. Ebben az évben 220 anyának már egyenkint 8.70 kilogramm volt a nyirási átlaga, köztük a már Magyarországon született jerke-toklyokrol és elsőfias anyákról átlag 8.58 kilo gyapjut nyirtak. A kaukázusi anyajuhok ivadékaiból három nagy gyapjuhozamu kost nevelt a gazdaság: a 168 törzskönyvi számú kosnak 15, a 200-asnak 14.5, a 214-esnek 13.1 kilogramm volt a nyirosulya. A gazdaság eddig 131 tisztavérű, kaukázusi, finomgyapjas kost adott át a köztenyésztésnek, továbbá több kaukázusival keresztezett magyar fésűs kost. /MTI/

- . -

Julius 9-én nyílik Miskolcon az első, vidéken rendezett országos képzőművészeti kiállítás

i Fm/dg Li KI

1955. június 23.

A miskolci Herman Ottó Múzeumban július 9-én nyitják meg a Műcsarnok rendezésében az első, vidéken rendezett országos képzőművészeti kiállítást. A kiállításon a Bársád megyei művészekon kívül képzőművészeti életünk legkiválóbb képviselői is bemutatják alkotásaikat. A legkiemelkedőbb műveket díjazáson részesítik. A díjak összegéhez a megyei és a városi tanácsok kívül a megye legnagyobb üzemei, például a DTMÁVAG Gépgyár és a Lenin Kézművészeti Művek is hozzájárulnak.

A kiállítást Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes és Hajdu Rezső, a miskolci Városi Tanács V.B. elnöke nyitja meg. A megnyitó után a fővárosi és a megyei művészek, valamint a Bársád megyei dalgozók baráti találkán vesznek részt. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1955. június 23.

6 45 perc

Nyáron is folytatja munkáját a Pedagógusok Szakszervezetének Központi Kulturáthháza

i Sr/dg Li M

1955. június 23.

A Pedagógusok Szakszervezetének Központi Kulturáthháza nagyban hozzájárul a nevelők szakmai, ideológiai fejlődéséhez. Az év folyamán számtalan előadást rendezett, melyen nagy számban vettek részt a pedagógusok. A kulturáthháza szakkörei rendszeres összejöveteleken már több kérdést beszéltek meg. Így többi között a Makaronszakkör sokat foglalkozott azzal a témával, hogyan kell a tanulókat kulturáltabb magatartásra nevelni, valamint a fiatalok között minél jobb közösségi szellemet kialakítani.

A rajztanári munkaközösségben élénk vita folyt a rajztanítás elvi alapjairól, a kísérleti rajztervről. Az évfőnői szakkör svédai problémákat tárgyalt. A biológusok kirándulásukon beszéltek meg a szakköri foglalkozásokon felmerült szakmai kérdéseket. A művészeti csoportok közül a zenekar igen figyelemreméltó munkát végzett: a nyár folyamán három hangversenyt is ad.

A kulturáthháza nyelvtanfolyamain a nevelők nagy számban vesznek részt. Háziipari tanfolyamokat is rendeznek, melyeken eddig mintegy 5.000-en sajátították el a szabás-varrást, a gyermekruha és játékkészítést.

A Pedagógusok Szakszervezete Központi Kulturáthháza nyári programjában olvasó-értékeztetések, iradalmi estek, természetudományi előadások, rendszeres kirándulások és klubestek is szerepelnek. /MTI/

B 11. kiadás

1955. június 23.

10 óra 25 perc

Kongresszusi küldöttek részvételével nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek Biharkeresztesen

Vid Gy -cz Mⁱ 1955. június 23.

A román határszéli biharkeresztesi járás fiataljai vasárnap Biharkeresztesen nagyszabású találkozót rendeznek. Ez az első olyan ifjúsági találkozó a járásban, amelyen a magyar és román nemzetiségű fiatalok közösen vesznek részt. Két kongresszusi küldött: Tótyi Lajos, a DISZ biharkeresztesi járási bizottságának titkára és Cserep Sándor, a DISZ Hajdu-Bihar megyei bizottságának politikai munkatársa is részt vesz a találkozón, amelynek célja, hogy a kongresszus mártózatának szellemében minél szélesebb alapokra helyezze a járás területén az ifjúsági mozgalmat. Ennek érdekében csaknem kétezer szervezeten kívüli fiatalt hívtak meg az ünnepségekre a járás különböző községeiből. Délelőtt a biharkeresztesi fiatalok társadalmi munkájával készült sportpályán ifjúsági nagygyűlést tartanak, majd a falusi dolgozók szpartakiadjának járási döntőjét rendezik meg, míg délután sportbemutatókra és kulturális előadásokra kerül sor. Este ballal fejeződik be a járás fiataljainak találkozója. /MTI/

Országsszerte lelkesen készülődnek az MNDSZ-asszonyok az Anyák Világkongresszusa

Fu/Fm/Gy K^c Mⁱ 1955. június 23.

Az MNDSZ-szervezetek mindenütt nagy lelkesedéssel készülődnek a július 7-től 10-ig Lausanneban megtartandó Anyák Világkongresszusa. A kongresszust előkészítő nemzetközi bizottság javaslatára júniust Magyarországon is az "Anyák Hónapja"-vá nyilvánították. Az "Anyák Hónapja"-ban az MNDSZ-szervezetek a leghatékosabb körben szerveznek gyűléseket a városokban, üzemekben, hivatalokban, lakóterületen, községekben, termelősövetkezetekben, állami gazdaságokban, ahol az Anyák Országos Konferenciáján résztvevő küldöttek és vendégek beszámolnak a tanácskozáson hallottakról, a fővárosban szerzett élményeikről. Az MNDSZ-asszonyok - az üzemekben, termelősövetkezetekben dolgozó nők, az egyénileg gazdálkodó parasztasszonyok, az értelmiségi nődolgozók - a kongresszus tiszteletére számos felajánlást tettek a több és jobb munkára, az MNDSZ-szervezetek erősítésére.

A komlói Kossuth-akna és a szénosztályozó

MNDSZ-szervezete termelési bizottságot alakított, amely a "Nők a tervért" mozgalom kiszélesítésével foglalkozik. Az Anyák Világkongresszusa tiszteletére július elején megrendezik az édesanyák béketalálkozóját, amelyre a környék asszonyait is meghívják.

/Folyt.köv./

ko

B 12. kiadás

1955. június 23.

10 óra 25 perc

/Országsszerte...1.folyt./ 1 Fm/Fm/Gy KCM

A Kossuth-akna igazgatóságán dolgozó nők vállalták, hogy a női szálláson egy-egy szobát patronálnak.

A Pécsi Keztyűgyár

Asszonyi versenyre keltek a Pécsi Bőrgyár asszonyaival. A keztyűgyáriak felajánlották a minőség 0.2 százalékos emelését, új minőségi terv kidolgozását, valamint a termelékenység 2 százalékos emelését. Ehhez a felajánláshoz 500 asszony közül 400 csatlakozott. A bőrgyárban megszervezték a "Nők a minőségért" mozgalmat s ugyanakkor több, mint 40 új tagot nyertek meg az MNDSZ számára.

A Győri Lenszövőgyár

MNDSZ-asszonyai valamennyien csatlakoztak a Soproni Ruhagyár MNDSZ-szervezetének felhívásához, a "Takarékoskodj úgy, mint otthon!" mozgalomhoz. Egyben csatlakozásra hívták fel a többi győri üzem MNDSZ-szervezetét is. Takács Zoltánné tizenötösztörös sztahanovista szövönő, aki résztvett az Anyák Országos konferenciáján, vállalta, hogy 145 százalékos teljesítményt az Anyák Világkonferenciájáig 150 százalékra emeli és eddigi 99 százalékos minőségi munkáját továbbra is tartani fogja.

Falun a növényápolási munkákban való fokozottabb részvétellel, a termelészövetkezetek megerősítésével és a beadási kötelezettségek pontos teljesítésével készülnek az asszonyok a nemzetközi nőmozgalom nagy eseményére.

A pécsváradi járásban

26 asszony csatlakozott a "200 munkaegység" mozgalomhoz, tizen pedig 300 munkaegység teljesítését vállalták. Közülük Hidason Szőke Istvánné eddig 130, Gál Vincéné pedig 140 munkaegységet szerzett.

Siklósnagyfalun

40 asszony csatlakozott a "200 munkaegység" mozgalomhoz. Az egyénileg gazdálkodó parasztasszonyok közül többen már teljesítették egész évi sertés-, vágómarha-, baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüket.

/Folyt.köv./

B 13. kiadás

1955. június 23.

óra 30 perc

/Országszerte...2.folyt./ i Fm/Fm/Gy kC Mi

A hódmezővásárhelyi MNDSZ-szervezet

megszervezte a Szántó Kovács János és a Dózsa Termelőszövetkezet asszonyainak, valamint a Dózsa Tsz környékén lakó egyénileg gazdálkodó parasztasszonyok látogatását a hódmezővásárhelyi Marx termelőszövetkezetbe. Megnézték a termelőszövetkezet baromfitelepét és tehenészetét. A vendégek és a vendéglátó asszonyok hoszsan elbeszélgettek. A Dózsa Tsz asszonyai kérték, hogy legközelebb a Marx Tsz asszonyai látogassanak el hozzájuk.

A Somogy megyei MNDSZ-szervezet

a Balatonnagyberek-i Állami Gazdaságban szervezett jólsikerült munkásparaszt találkozót. A találkozón 120 asszony vett részt: kaposvári üzemi munkások, az MNDSZ járási elnökei, termelőszövetkezeti asszonyok, kis- és középparaszt asszonyok.

Tolna megyében

járásai értekezleteket szervezett az MNDSZ, amelyeken a termelőszövetkezeti asszonyokkal megbeszéltek, milyen feladataik vannak a békevédelmében, hogyan segíthetik legjobban a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó határozatok maradéktalan végrehajtását. A járási értekezleteken több kiválóan dolgozó nő nevét írták be az "Éljenjáró asszonyok könyvé"-be. A könyv első lapjára Magyar Mártonné hatgyermekes édesanya nevét írták, aki a bonyhádi Szabad Föld Termelőszövetkezet tagja, és az elmúlt három évben átlagosan 300 munkaegységet ért el a növényápolásban. Az idén már eddig 160 munkaegységet teljesített.

Bácsalmás-on

az Éljenjáró termelőszövetkezeti asszonyok értekezletén vállalták, hogy tiz, eddig nem dolgozó családtagot vonnak be a növényápolásba és aratásba; végeznek a háromszori kapálással. /MTI/

E 14. kiadás

1955. június 23.

10 óra 30 perc

Tevékenyen bekapcsolódik a termelés fellendítésébe és az ifjuság nevelésébe az ököritőfűlpösi könyvtár

X Vid Gy -cz Mi 1955. június 23.

Ököritőfűlpösiön ma már alig van olyan család, ahol ne olvasnának rendszeresen könyvet. Az elmúlt hónapban például több mint 1200 könyvet kölcsönzött a dolgozóknak a falusi könyvtár. A Központi Vezetőség határozata nyomán Hegedüs Gábor, a könyvtár vezetője a községi pártbizottság segítségével a tanáccsal közösen tervet dolgozott ki: hogyan segíthetné még inkább a könyvtár a termelő munkát és az ifjuság nevelését.

A jövőben különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy minél több szövetkezeti tag és egyéni leg dolgozó paraszt kezébe jussanak e! a mezőgazdasági szakkönyvek. Ennek érdekében állandó könyvkiállítás nyílt a könyvtárban. Most tervbe vették, hogy a négy ököritőfűlpösi termelőszövetkezetben is állandó könyvbemutatókat szerveznek. Aratás és a cséplés idején/a könyvtár egy-egy aktivistája közös folyóirat és újságolvasást tart. A DISZ-kongresszus tapasztalatait felhasználva tevékenyen bekapcsolódik a könyvtár a falu ifjuságának nevelésébe is. A közeljövőben külön helyiséget kap a DISZ-szervezet. A könyvtár vezetője már megbeszélte a DISZ-titkárral, Oláh Ilonával, hogy a DISZ helyiségében állandó ifjúsági könyvkiállítást rendeznek és egy-egy alkalommal a fiatalokkal közösen megvitatják az olvasott könyveket. A könyvtár és a kulturotthon vezetője most tervet dolgoz ki, amelynek értelmében vasárnap esténként a könyvtárban, vagy jó idő esetén a szabadban diafilmeket vetítenek. Később felkeresik a termelőszövetkezeteket is és esténként a termelőszövetkezeti tagoknak is vetítenek népszerű ismeretterjesztő diafilmeket.

/MII/

/a déli pihenőkben

Létszerecsőre bővítették a zalaegerszegi tudósgondozó intézetet

Vid Gy -cz Mi 1955. június 23.

A zalaegerszegi tudósgondozó intézetben eddig mindössze hat helyiség állt az orvosok, egészségügyi szakemberek és a betegek rendelkezésére. Az idén százhuszezer forintos beruházással kétszeresére bővítették az intézetet, amely új röntgenépet is kapott. Az átépítés már befejeződött, s rövidesen megkezdődnek a szakrendelések./MII/

K.

15. kiadás 1955. június 23.

10 óra 15 perc

Kulákokkal paktáló, sikkasztó bandát leplezett le az adonyi rendőrség

Vid VE/HM/Gy -oz Mi 1955. június 23.

A székesfehérvári Ütfeintartó Vállalat adonyi előregyártó telepén hosszabb idő óta garázdálkodott egy sikkasztó társaság. Török Kálmán üzemvezető és megbízott raktárosa, Lenk Lajos összesen 88 zsák cementet feketéztek el kulák rokonaik és ismerőseik között. Gondosan ügyeltek arra, hogy a raktárban ne legyen nyoma a hiánynak. Főnökségük úgy leplezték, hogy a telepen készült gyártmányokba - betonkádákba, kilométerjelzőkbe, cszlopokba és kerékvetőkbe - az előírtnál kevesebb cementet adagoltak.

Török Kálmán és Lenk Lajos közös tevékenységéhez csatlakozott Horváth József szövetkezeti kontes is, aki kulák sógorának zsiréért "vásárolt" cementet. Az orgazdák között volt Steiger Mihály, horthysta rendőr és más több személy.

A népvagyon sikkasztói ellen az adonyi rendőrség megindította a büntető eljárást. /MTI/

Égésnapos munkás-paraszt találkozót tartanak vasárnap Szentgotthárdon

Vid Gy -oz Mi 1955. június 23.

A szentgotthárdi járás békebizottsága és népfrent-bizottsága rendezésben június 26-án Szentgotthárdon nagyszabású, égésnapos munkás-paraszt találkozót tartanak, amelynek során a dolgozó parasztek meglátogatják Szentgotthárd ipari munkásait, meglátogatják a kaszagyárt és selyemgyárt. A találkozó alkalmával a munkások és egyénileg dolgozó parasztek megismerkednek majd a szentgotthárdi Ötéves Terv Tsz munkájával, s elért eredményeivel is. /MTI/

Szovjet módszerek terjesztésével segíti a KV határozatának végrehajtását a makói járási MSZP-szervezet

X Vid Gy -oz Mi 1955. június 23.

Ugyszólván nem volt olyan esztendő, amikor a hazánkban járt szovjet vendégek fel ne keresték volna makót. Tanácsaik alkalmazásával évről-évre jobban erősödtek, gyarapodtak a város termelési szervezetei. A makói Úttörő Tsz már csaknem kétezer holdon gazdálkodik, a József Attila Tsz versenyben az 1954. évi zárásadáskor túlhaladta a nyolcmillió forintot.

/Folyt.köv./

Ka

B 16. kiadás

1955. június 23.

11 óra 15 perc

/Szovjet módszerek...folyt./ X Vid Gy -cz M

A járási MSZT-szervezet elnöksége megbeszélte, hogyan tudnák a szovjet módszereket a járás valómennyi termelősövetkezetében közkincsé tenni. Tervükben számos jó kezdeményezés szerepel. Járási kultúrcsoportjuk műsoros estjeire meghívják azokat a termelősövetkezeti tagokat, akik a szovjet módszerekkel kiváló eredményeket értek el. Imre Lajos, a Makói Úttörő Tsz kitüntetett tehénésze arról fog beszámolni: hogyan fordították meg a szovjet vendégek tanácsait, elmondja, hogy bevezették az egyedi takarmányozást, négy-szer fejték naponta és már 19,9 literes fejési átlaggal büszkélkedhetnek.

A szovjet módszerek terjesztését segítik majd azok a ki-filmek is, amelyeket mint a földeken, bent az istállókban készítenek az ott dolgozó termelősövetkezeti tagokról, akik a filmek vetítése közben előadásokat is tartanak munkamódszereikről. Bizonyára nagy érdeklődéssel fogadják a dolgozó parasztok azokat a dokumentumfilmeket is, amelyek az őket legjobban érdeklő termelési útról szólnak. Az anbrózfalvi burgonyatermelőknek a kolcra-dobogár elleni védekezésről szóló, az apátfalvi hagymakertészeknek a hagymáról készült filmet vetítik az MSZT-estek során. /MTT/

Ősszel több mint 300 holdon telepítenek gyümölcsöt a Hajós megyei termelősövetkezetek

X Vid Gy No M 1955. június 23.

Ősszel több mint 300 holdon telepítenek gyümölcsöt a Hajós megyei termelősövetkezetek, különösen kajszibarackot és más csonthéjast: cseresznyét, meggyet, szilvát, őszibarackot, kisebb területen alma és körte telepítésére is kértak engedélyt. A magyarországi béke Tsz 16 holddal, a perkáti Micsurin Tsz 11 holddal, a besnyői Köztársaság, Rákóczi és Aranyélet öt-öt holddal folytatja a már megkezdett telepítéseket. Új gyümölcsös lesz a perkáti Vörös Október Tsz-ben 16 holdon, a rácalmási Vörös Október Tsz-ben 15 holdon, a rácalmási Dózsa Tsz-ben 20 holdon.

A boryós gyümölcsösök telepítését is elősegítik a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai. A besnyői Sallai Tsz például egy holdon pöszmót és egy holdon ribizlit ültet az ősszel. /MTT/

Ko

B 16. kiadás

1955. június 23.

17 óra 15 perc

/Szovjet módszerek...folyt./ X Vid Gy -cz M

A járási MSZP-szervezet elnöke megbeszélte, hogyan tudnák a szovjet módszereket a járás valamennyi termelőszövetkezetében közkincsé tenni. Tervükben számos jó kezdeményezés szerepel. Járási kultúreszportjuk műsoros estjeire meghívják azokat a termelőszövetkezeti tagokat, akik a szovjet módszerekkel kiugasló eredményeket értek el. Imre Lajos, a Makói Úttörő Tsz kitüntetett tehenésze arról fog beszámolni: hogyan fordították meg a szovjet vendégek tanácsait, elmondja, hogy bevezették az egyedi takarmányozást, négy-szer fejték naponta és már 19.9 literes fejési átlaggal büszkélkedhetnek.

A szovjet módszerek terjesztését segítik majd azok a ki-filmek is, amelyeket kint a földeken, bent az istállókban készítenek az ott dolgozó termelőszövetkezeti tagokról, akik a filmek vetítése közben előadásokat is tartanak munkamódszereikről. Bizonyára nagy érdeklődéssel fogadják a dolgozó parasztok azokat a dokumentumfilmeket is, amelyek az őket legjobban érdeklő termelési útról szólnak. Az anbrózfalvi burgonyatermelőknek a kolcrádóbogár elleni védekezésről szóló, az apátfalvi hagymakertészeknek a hagymáról készült filmet vetítik az MSZP-estek során. /MTT/

Ősszel több mint 300 holdon telepítenek gyümölcsöt a Fajér megyei termelőszövetkezetek

X Vid Gy No M 1955. június 23.

Ősszel több mint 300 holdon telepítenek gyümölcsöt a Fajér megyei termelőszövetkezetek, különösen kajszibarackot és más csonthéjas: cseresznyét, meggyet, szilvát, őszibarackot, kisebb területen alma és körte telepítésére is kértak engedélyt. A nagykarácsonyi béke Tsz 10 holddal, a perkátai Micsurin Tsz 11 holddal, a besnyői köztársaság, Rákóczi és Aranyélet öt-öt holddal folytatja a már megkezdett telepítéseket. Új gyümölcsös lesz a perkátai Vörös Október Tsz-ben 10 holdon, a rácalmási Vörös Október Tsz-ben 15 holdon, a rácalmási Dózsa Tsz-ben 20 holdon.

A bogyós-gyümölcsösök telepítését is elősegítik a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai. A besnyői Sallai Tsz például egy holdon pöszmótét és egy holdon ribizlit ültet az ősszel. /MTT/

Ko

A lekválóbb Békés megyei növénytermesztők is elhozzák terményeiket az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Vid Kágy No Mi 1955. június 23.

Békés megyéből 21 termelőszövetkezet, két szakcsoport és 19 egyéni dolgozó paraszt mutatja be terményeit, állatait az Országos Mezőgazdasági Kiállításán. A végreházi Szabadság és a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezetek együtt kiállít a sarkadi Lenin Tsz is, amely hazánk elsőnek alakult termelőszövetkezte. Megalakulásának 10. évfordulója éppen a kiállítás idejére esik, s itt mutatják be, hogyan lehet mostoha adottságú, mélyfekvésű, kötött földön is jó eredménnyel termelni. Tavaly 9 és fél mázsa búzájuk termett holdankint, az idén 10-11 mázsa termésről akarnak beszámolni.

A nagyszénási Dózsa, az egyik legjobb dohánytermelő szövetkezet, újból több mint 14 és fél mázsa átlagtermésű dohányból, a nagyszénási Lenin Tsz ipari növényeinek dus terméséből állít ki. Mert a verseny azért, ki hozza fel a lecszebb kukoricát. A nagyszénási Lenin Tsz 30 hold négyzetes vetésű kukoricából 45 mázsa átlagtermést akar elérni. A kétsopronyi Hunyadi Tsz 107 holdon 40 mázsa, a mezőhegyesi Törekvő 35 mázsa holdankinti kukoricatermést akar elérni. A megye legjobb rizstermelő szövetkezte, a sarkadi-kisteleki Tsz, amely tavaly holdanként 25 mázsa rizst csépeelt, most is hasonló eredménnyel büszkélkedik majd.

A legjobb egyéni termelők között ott lesz Varga Ádám esztervási mintagazda, aki elismert kukoricatermesztő. Évek óta négyzetesen veti kukoricáját és fejlett agrar technikát alkalmaz. A múlt évi 38 mázsa átlagtermésével szembeállít 40 mázsa eredményre törekszik.

Az orosházi zöldség- és gyümölcs-termesztő szakcsoport tagjai is bemutatják a kiállításán, hogyan lehet az el földi, aránylag vízben szegény területen virágzó zöldség- és gyümölcs-kultúrát teremteni. *II/*

B 18. kiadás

1955. június 23.

14

óra 10 perc

Automata villanyvasalót, villamos törpetűzhelyet gyárt a harmadik negyedévben a pápai Elekthermax gyár

i Vid Hbj/Gy KM 1955. június 23.

A pápai Elekthermax gyár a harmadik negyedévben újabb gyártmányokkal bővíti a háztartási hőelektromos tömegcikké válasszókát. Máris megkezdtek az újfajta, automata hőfokszabályozóval ellátott villanyvasalók gyártását. Az újfajta vasaló különleges szerkezettel egyenletesen biztosítja különböző textilanyagok legmegfelelőbb vasalási hőmérsékletét. A gyár új készítményéből mintegy ötszáz darab már a jövő hónapban forgalomba kerül. A harmadik negyedév végé felé jut az üzletke az olcsó, várhatóan igen népszerű törpetűzhely.

/MTI/

A nyáron százhuszonöt szikviztöltő gép készül a Székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgyárban

i Vid Hbj/Gy KM 1955. június 23.

A napokban próbálják ki a székesfehérvári szikviz üzemben a hazánkban készült első szikviztöltő gépet, a Székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgyár készítményét. Az új gép három üveget tölt meg egyszerre vízzel és szénsavval. Gyorsasága folytán az eddigieknek több mint kétszeresét, óránként ötszáz üveget tölt meg.

A próbaüzemelés tapasztalatai alapján, kisebb műszaki változások után ebben a hónapban huszonöt, a nyár végéig pedig még százat, az év végéig összesen kétszáz szikviztöltő gépet készítenek a Székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgyárban. /MTI/

A gyálaréti Komszomol Termelészövetkezetben már hatszor kapálták a kukoricát

i Vid Ká Gy No Mi 1955. június 23.

A Csongrád megyei gyálaréti Komszomol Termelészövetkezet tagjai 90 hold négyzetesen vetett kukoricaföldjükről legalább 35 mázsás átlagtermést akarnak betakarítani. Ezért megfogadták, hogy aratásig hatszor kapálják a növényt. A gépállomás is a segítségükre sietett: Faplógó József traktoros Univerzál géppel már háromszor kultivátorozta a földet, s a kézikapások ugyancsak háromszor gyomtalantottak. A hatszor kapált kukorica szép fejlett, 50-60 centiméter magas. Földje tiszta, keresve sem lehet benne gyomot találni. /MTI/

B 19. kiadás

1955. június 23.

14 óra 05 perc

Éberhardt József sztahanovista kombajnvezető kombajnarató komplex-brigádot alakított

i Vid Ká Gy No KM 1955. június 23.

A Somogy megyei Balatonkiliti Gépállomáson Éberhardt József kétszeres sztahanovista kombajnvezető a kombajnvezetők országos tanácskozásán elhangzott javaslatok alapján a balatonkiliti Dózsa Termelőszövetkezettel egyetértésben megalakította a komplex-brigádot. A brigádba a legjobb termelőszövetkezeti tagokat és gépállomási dolgozókat vették be, számszerint 25-öt.

Megalakulásuk után Éberhardt József kezdeményezésére versenyre hívták ki a megye valamennyi kombajnosaát. Éberhardt József vállalta, hogy a megengedett 2,8 százalékos elvesztéssel egy százalékra csökkentti és a tervbevett 170 helyett 200 holdon aratja le a gabonát.

A brigád állandóan figyelemmel kíséri a gabonátáblákat és a legkedvezőbb érési állapotban megkezdik az aratást. A szerződött területet a tiszelnökével és az agronómussal átvizsgálják, megállapítják a vágás irányát, valamint a szalma és a pelyvakazlak helyét. Felszerelik a kombajnt a második tisztítóműveléssel, hogy a magot ne kelljen külön még cséplőgéppel átteresztani.
/MTI/

Aratják a fűmagszót és a káposztarepceét Békés megyében

i Vid Ká Gy No KM 1955. június 23.

Békés megyében megkezdődött a fűmagszó - a réticsenkesz, a francia perje- és a káposztarepce aratása. A békéscsabai Kossuth, a tótkomlói Haladás és Viharsarok Tsz-ben igen jó, mintegy nyolc mázsa átlagtermést adott a káposztarepce, míg a békéscsabai Vörös Október Tsz-ben csupán 2,5 mázsa réticsenkesz magot takarítottak be egy-egy holdról. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2o. kiadás

1955. június 23.

14 óra 10 perc

Zala megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái teljesítették első félévi élőállat és állati termék beadási tervüket

i Vid ká Gy No KM 1955. június 23.

Zala megye a megyék közötti begyűjtési versenyben a legutóbb elért első helyezéért elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját. A magas kitüntetés újabb termelőszövetkezeteket és az egyéni gazdák százait serkentette a begyűjtés további határidő előtti teljesítésére.

Sabján György öt holdas gelsei egyéni gazda felhívására - aki a gabona kivételével már április első felében teljesítette az egész évi beadási kötelezettségének - csaknem ötezer egyéni gazda vállalta, hogy beadását mindenkor határidő előtt teljesíti. Igórestüknek eddig valamennyien eleget tettek, s így a megye már június 21-én teljesítette első félévi beadási tervét. A megye termelői szerdájig sertésből 105.3, vágómarhából 128.2, baromfiból 120.8, tejből 110.6, tojásból 134 százalékra teljesítették állam iránti kötelezettségüket.

A verseny további részében a tsz-ek és az egyéni gazdák szélesítik versenyüket, hogy a gabonabeadásban is elsőként jelenthessék kötelezettségük teljesítését. /MTI/

Pécsra került a csipkéslevelű nyári saláta és a "Vasfej" hófehér karfiol

n.j./kl/Gy No KM 1955. június 24.

Csütörtökön reggel a főváros környéki kertészeti üzemek megkezdtek a napról termelt csipkéslevelű nyári saláta és a "Vasfej" elnevezésű hófehér karfiol szállítását a Tolbucsn-köruti nagycsarnokba. A káposztafélék felhozatala napról-napra emelkedik, csütörtökön reggel már 70.800 kiló fejes- és kelkáposzta érkezett a fővárosba.

A Nagyvásártelpre többi között a következő áruszállítványok érkeztek: 293.600 kiló ujbungonya, 23.100 kiló karfiol, 53.960 csomó karalábé, 25.300 fej saláta, 1400 kiló uborka, 17.000 darab zöldpaprika, 52.900 kiló zöldborsó, 10.200 kiló főzőtök, 1900 kiló esipérkegomba, 57.500 kiló cseresznye, 4400 kiló meggy és 11.100 kiló földieper. /MTI/

Kv

B 21. kiadás

1955. június 23.

óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Gy M: A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, csütörtökön délelőtt:

Holnap naposabb, szárazabb idő

Európaszerte szárazabbá és csendesebbé vált az időjárás, azonban az Alpok és Kárpátok környékén a tengeri eredetű légtömegek fokozatos átmelegedése közben még mindig tart az erős nappali felhőképződés és ezen a területen többfelé alakulnak ki záporosók és zivatarok.

Hazánkban szerdán változó felhőzet uralkodott, több helyen volt kisebb záporosó és zivatar. A keleti és északkeleti megyékben az esőmennyisége meghaladta az 5 mm-t, Vásárosnaményban 10 mm csapadék hullott. A hőmérséklet az ország nyugati és középső részein általában 25-28 fokig emelkedett, az északkeleti megyékben azonban az erős borulás következtében 20 fokot is alig haladta meg.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén csütörtökön 12 órákor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Ma változó felhőzet, több helyen délutáni záporral és zivatarral. Holnap kövesebb felhő, az ország keleti felében egy-két helyen még délutáni zápor. Mérsékelt, időnként megélénkülő északi-északkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között, /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 22. kiadás

1955. június 23.

14 óra 25 perc

Az aratás megkezdésekor a ceglédi városi tanácsházán

i VF/Czb/Gy No KM 1955. június 23.

kétnapos értekezletre ültek össze június 22-én a termelőszővetkezetek ellenőrző bizottsági elnökei és raktárkezelői. Az értekezlet résztvevői megismerkedtek a termelőszővetkezeti könyvelés fontosabb tudnivalóival, hogy fokozott mértékben tudják gondoskodni termelőszővetkezeteik közös vagyonának védelméről. /MTI/

Vasárnap 21 Zala megyei községben nagy nyári vásárt rendeznek

i Vid Ká Gy No KM 1955. június 23.

Zala megye földműveszővetkezetei vasárnap 21 községben nagy nyári vásárt rendeznek. A vásárokon textil, edény és egyéb áru-féleségeken kívül bő választékban árultják majd az aratáshoz, a betakarításhoz és a csépléshez szükséges eszközöket is. Így többi között mintegy hétezer zsákot, háromezer kilogramm kötözőszinget és rudozó kötelet, ezer négyzetméter ponyvát hoznak forgalomba. /MTI/

Feltöltés előtti utolsó próbák a Kazincbarcikai Vegyiművek szintézis üzemében

i Vid Gy NL M 1955. június 23.

A Kazincbarcikán épülő Borsodi Vegyiművek három üzemrészének - az ammónia előállítására szolgáló szintézis-kör, a higszivüzem, valamint a műtrágya-gyár - szerelői és dolgozói megfeszített erővel dolgoznak, hogy vállalatuknak megfelelően mihamarabb elkészítsék az első vagon-műtrágyát.

A szintézis körben, ahol a műtrágya alapanyagául szolgáló ammóniát állítják elő, a gyártáshoz szükséges nyolc részleg közül hét már rendszeres próbajáratás alatt áll. Üzemel már az oxigénüzem, a gázgyár, a kéntelenítő, az óriáskompresszor, a szénsavmosó, a rézlugmosó, a szintézis-konverter. Egyedül a szintézis-gázból a szén-monoxidot eltávolító oxidációs üzem próbüzemelését nem tudták megkezdni, mert a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gőpgyár a konvertort csak július 5-re szállítja le.

A hatalmas, sokrétű üzemben már nemcsak külön-külön, hanem összekapcsolva is működtették az üzemrészeket. Csütörtökön a szintézis-konverterben - ahol a megtisztított generátorgázt hidrogénnel egyesítik, s így nyerik a cseppfolyós ammóniát - elérték a 350 atmoszféra nyomást és az óriáskompresszornál elvégezték a termelési méréseket. A rézlugmosóban üzembe helyezték a nagynyomású szivattyút.

A mostani utolsó próbák után, néhány nap múlva, megkezdik a szintézis kör feltöltését a generátorban termelt szintézis-gázzal, s hozzálátnak az ammónia-termeléshez. /MTI/

Ko

B 23. kiadás

1955. június 23.

óra 20 perc

Csütörtökön megkezdte a termelést a salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár új zománcozó kemencéje

i Vid Hbj Gy KM 1955. június 23.

A salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban tavasszal több mint félmillió költséggel megépítették a negyedik zománcozó kemencét és gázgenerátort. Csütörtökön - a többszöri próbafűtés után - a zománcozó kemence megkezdte a folyamatos termelést. A gyárban most már évenként 80.000-rel több tűzhelyet tudnak gyártani, mint eddig. A III. negyedévben új galvanizálóval is bővül a gyár, ahol a magasabb igények kielégítésére évenként 60.000 tűzhelyhez elegendő nikkel-alkatrész készül. /MTI/

Játékkiállítást rendez a szombathelyi Állami Áruház

i Vid Hbj/Gy KM 1955. június 23.

A szombathelyi Állami Áruház június 26-án a Népkerthben nagyszabású, árusítással egybekötött, játékkiállítást rendez. A kiállítás alkalmával a gyermekek részére rollerversenyt tartanak, s a verseny első három helyezettjét értékes játékkal jutalmazzák. /MTI/

Előkészületek a Harmadik Békekölcson sorsolására Siófokon

i Vid Hbj/Gy Mi 1955. június 23.

Siófokon gondosan készülnek a Harmadik Békekölcson sorsolására. Kedvező időjárás esetén a nemrég létesített, festőien szép szabadtéri színpadon tartják meg a sorsolást, rossz idő esetén pedig a SZOT siófoki központi kulturtermben forgatják meg a szerencsekereket.

A számokat a község általános iskolájának legjobb tanulói húzzák majd ki.

Már elkészült a diszités is. Lobogók, feliratok már a helyükön vannak, az uttorók pedig virágokkal ékesítik majd a színpadot. /MTI/

B 24. kiadás

1955. június 23.

15 óra 40 perc

Aratnak már Pest megyében is

VF/szb/gy No KM 1955. június 23.

A Pest megyei termelősövetkezetek földjein az agrotechnikai eljárások szorgalmas alkalmazása, a műtrágya és a fejtrágyázás megtette a magáét. Noha májusban is csak 8 milliméter eső esett a megyében, a tisz-ek táblái szebbek, ígéretesek az egyéniéknél: a megyében átlagosan 1 - 1,5 mázsával többet hoznak holdankint a kolászosok, mint az egyéni gazdák földjein. A tárnoki Lenin Tsz-ban 11 mázsát, az aporkai Vörös Csillag Tsz 47 holdján 12-14 mázsát ígér az őszi árpa, a pátyi Petőfi Tsz búzája biztosan meghozza holdankint 11 mázsát, s a dömösi Dózsa Tsz homokos talaján is 2 mázsával több búzát aratnak egy-egy holdról, mint az egyéni gazdák.

105 kombájn, 104 arató, 565 cséplőgép

A tisz-ek és a gépállomások az aratás közvetlen előkészületeivel foglalatoskodnak. Közös tanácskozásokon megyeszerető megbeszélnek, hogyan fejlődtek a kolászosok, hogyan arassák le minél hamarabb szemvesztés nélkül. Az idén szervezettebben készültek fel a nagy nyári dologidőre, mint az elmúlt években. A június 16-án befejeződött szemle megállapította, hogy a traktorosok, kombájnások kiváló minőségben végezték el a gépjavitást, a 34 új géppel együtt már 105 kombájn, 104 arató- és 565 cséplőgép segíti a megye dolgozó parasztságát.

A legtöbb tisz örömmel alkalmazza a gépeket

A nehéz aratási és betakarítási munkáknál, hiszen a növényápolásban is tapasztalhatták - amelynek mintegy a felét már gépekkel végezték a megyében - milyen nagy segítség a gépek munkája. Eddig kis híján 85 százalék erejéig kötötték le a tisz-ek a 20 gépállomás teljesítő-képességét. Hormonc termelősövetkezetnek az elnökeivel, akik még nem jelentették be kombájnigényüket, pontosan megbeszélést tartanak a kombájnások részvételével. Ott lesz ezen az értekezleten Szabó József és Cége András is, akik tavaly és tavalyelőtt az első helyet vívták ki az ország kombájnásoknak versenyében, s az idén is felajánlották, hogy tervüket kiváló minőségű munkával túl teljesítik. Szabó József már jóelőre tetteiben is bebizonyította ezt a szándékát:

a szemvesztés csökkentésére

ujtitást alkalmazott kombájnján. A szalmarézólada végére kis kampót hegesztett, amely a gépből eltávozó szalmát szétlazítja, s így a közülső kipergő szemeket egy ferdén elhelyezett lemezzel visszavezeti a tartályba. A lelemény s ujtitást a többi kombájnr is felszerelik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 25. kiadás

1955. június 23.

15 óra 15 perc

/Aratnak már...folyt./ i VF/Szb/gy No KM

A gépállomásokon úgy tervezik, hogy az idén az aratás-
cséplési munkálatok 75-80 százalékát géppel végzik, még hozzá a futó-
szalag rendszerű egyeklusos módszerrel. Negyvennyolc óra leforgása
alatt közvetlenül egymásután végzik el az aratást, a gabona szétüre
szállítását, a polyva kiválogatását, a szalma lehuzását és a
kaszálásait, a termés tisztítását és raktározását, s utána máris
hozzálatnak a tréleröntáshoz.

A ceglédi Nagy Sztálin és az Előre a békéért Termelő-
szövetkezetben csütörtökön már megkezdtek az őszi arpa aratását, de

buzát is aratnak már kedden

Pest megye gépállomásainak kombájnjai Üllőn, Vacsósen, Kiskunlacháza
és Szigetujfalu határában. /MTI/

Csütörtökön újabb üdülő nyílt Siófokon a Lenin Kohászati Művek
dolgozóinak

Vid -cz/Tr/Gy -cz KM 1955. június 23.

A Lenin Kohászati Művek vezetősége a dolgozók minél
nagyobb számban való üdültetése érdekében a gyár már meglévő siófoki
üdülője mellett megvásárolt egy romos épületet és azt egymillió
forintos költséggel újjáépíttette, 74 személyt befogadó üdülővé ren-
dezte be.

Az új üdülő csütörtökön nyitotta meg kapuit; 250 diós-
nyári kohász gyermeke kezdte meg a nyaralást a Balaton partján.

Az új siófoki üdülő építésén kívül a Lenin Kohászati Művek
vezetősége a gyár hajduszentmiklósi, girincsi, miskolc-tapolcai és
régi siófoki üdülőinek továbbfejlesztésére, berendezésének pótlására
a nyáron 350.000 forintot fordít. /MTI/

L

B 26. kiadás

1955. június 23.

15 óra 55 perc

Az Országos Szépművészeti Múzeum

k Fm/Szné/Gy KC KM 1955. június 23.

felkéri mim azokat, akiknek Székely Bertalan kép van tulajdonában, hogy a megnyiló Székely Bertalan-émlékiállítás tartamára képeiket bocsássák a múzeum rendelkezésére, hogy a nagy mester életművét minél teljesebben be lehessen mutatni. A képeket a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V, Egyetem utca 16. tel: 187-076/ lehet bejelenteni. /MTI/

Csütörtökön indultak utnak az első uttörő csoportok a SZOT üdülőtáboraiiba - Csaknem ezer pajtás utazott el a fővárosból

i VT/Tr/Gy KC KM 1955. június 23.

Csütörtökön kezdődött meg országsszerte az uttörők nyári üdülése. Az ország különböző vidékeiről ezen a napon mintegy négy és fél ezer uttörőpajtás indult utnak hazánk legszebb üdülőhelyeire. Budapestről az első csoportban 845-en utaztak el. Közülük 280-an Parádon, 120-an Tóalmáson, 110-en - 110-en Négrádgárdonyban, illetve Balatonalmádiban, 150-en Balatonlellén, 75-en pedig Rőjtökmuzsajon töltenek el két vidám, boldog hetet az ottani uttörőtáborokban.

Az idén összesen 17.700 gyermek üdül a SZOT uttörőtáboraiiban. A tanulásban és az uttörő munkában kitűnt pajtásokat szépen be rendezett, sport- és játék szerekekkel, szakköri anyagokkal felszerelt üdülők várják. Az üdülés teljesen díjtalan, a gyermekek utazási költségeit is a SZOT fedezi.

Az üdülésre beutalt pajtások hazánk festői szépségű helyein táboroznak két héten át. Többi között Parádon, Parádsasváron, Balatonszabadiban, Balatonlellén, Balatonbogláron, Balatonzamárdiban, Balatonszentédon, Balatonalmádiban, Balatonedericsen, Keszthelyen és a Velencei tó mellett töltik el a nyári hónapokat a legjobb uttörők. A táborozók napi ötszöri bőséges étkezést kapnak. Programjukban számos kirándulás, szakköri foglalkozás, sport és sok játék szerepel. A fiúk részére repülőmodelllező, biológiai, rajz és fotószaklört szerveznek, a leányok pedig kézimunka szakkörben fejlesztetik ügyességüket.

A táborozási idény kezdetére elkészült a balatonmáriai uttörő tábor parkjában az előregyártott elemekből összeállított 100 gyermek befogadására alkalmas épület is.

/Folyt. köv. /

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. június 23.

15 óra 15 perc

/Csütörtökön... folyt./ i VT/Tr/Gy KC KM

Somogy megyéből

ezen a nyáron 560 uttörő vesz részt központi táborokban, több mint 3000 pedig somogyi táborokban nyaral. Az eddig is működő uttörő-nyaralók mellett a Somogy megyei DTSZ-bizottság Balatonmárián, Szántód-Köröshegyen és Fonyódon nyit új táborokat, 12 helyen sátoztábort létesítenek, amelyben újabb 200 fiatal üdül majd.

Julius elején Fonyódon két külön tábor nyílik uttörő csapatgárdisták részére. /MTI/

Az Állami Faluszínház művészegyüttese június 25-én 150. előadásában játssza Skvarkin szovjet író "Az idegen gyermek" című vígjátékát

i Fm/Fm/Gy KC KM 1955. június 23.

Június 25-én a sárbogárdi járási kulturház színpadán az Állami Faluszínház művészegyüttese szízütdvenedszer játssza Skvarkin szovjet író "Az idegen gyermek" című vígjátékát. A jubileum alkalmából díszelőadást rendeznek, amelyen a Fejér Megyei Tanács népművelési osztálya, a helyi tömegszervezetek, - közöttük a Magyar-Szovjet Társaság - együttesen ünneplik meg a szovjet darab Magyarországon aratott rendkívüli sikerét.

A darab egy szezonban, nem egészen két hónapon belül jutott el a 150. előadáshoz. Az Állami Faluszínház egyik társulata november 4-én mutatta be a vígjátékot a Pest megyei kósdon. Azóta kilenc megye és mintegy kilenc hétig Budapest közönsége káragott az ötletes darabon és tapsolt a vidám előadásnak, Várady György rendezőnek és a művészeknek, Károlyi Istvánnak, Károlyi Irénnek, Boglár Mihálynak, Surányi Imrénnek, Hetés Györgynek, Zancsary Lászlónak, Bege Margitnak, Kozáry Eszternek és Kállay Katónak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. június 23.

16 óra 30 perc

A magyar dolgozók új munkagyőzelmekkel köszöntik a helsinki béke-
világtalálkozót

i NL OE Mi

1955. június 23.

Az első félévben elért nagyszerű munkagyőzelmek után most a bányászok, bányák munkásai újabb sikereket akarnak elérni. Méltóan kívánják köszönteni a helsinki béke-világtalálkozót, a békére vágyó népek hatalmas seregszemléjét. Ezekben a napokban, amikor az emberiség szíve együtt dobban a béke megmentéséért, a magyar üzemekben a dolgozók tíz- és tizezrei békeműszakokon tesznek hitet békevágyukról, - arról, hogy tetteikkel is védik a békét.

Ö vid Hbj

Békeműszakot tartanak a komlói bányászok

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemében is serényen dolgoznak a féléves terv határidő előtti befejezéséért. Csütörtök reggelre ismét számos kiváló eredmény született: a mázai bányászok 121,2 százalékra, a Béta akna dolgozói 113,5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A mázai bányászok már befejezték féléves tervüket. A komlói Kossuth akna dolgozói a helsinki béke-világtalálkozó tiszteletére szombaton békeműszakot tartanak. Vállalták, hogy ez alkalommal terven felül 52 vagon szenet bányásznak. A tröszt többi üzemében is békeműszakokkal küzdenek a féléves terv határidő előtti teljesítéséért. A Komlói Szénbányászati Tröszt bányászai egyébként esedékes félévi tervükön felül eddig már már 13.250 tonna szenet szállítottak felszínre.

Befejezte félévi tervét a Pécsi Szénbányászati Tröszt

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói nagyszerű győzelmet ünnepelnek, befejezték első félévi tervüket. Ebből az alkalomból táviratot küldtek az MDP Központi Vezetőségnek, amelyben a következőket írják: "Mi, a pécsi bányászok örömmel jelentjük az MDP Központi Vezetőségnek, hogy a fizikai és a műszaki dolgozók összefogásának és helytállásának eredményeként féléves tervünket június 23-án délelőtt fél 9 órakor befejeztük. A sikeres munkából jelentős mértékben kivettük részüket bányászfiataljaink is, akiknek a DISZ II. Kongresszusa adott nagy ösztönző erőt. Mi, a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói a Központi Vezetőség határozatának szellemében valóra váltjuk ígéretünket és a hátralévő napokban féléves tervünkön felül 30,575 tonna szenet küldünk a felszínre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. június 23.

17 óra 15 perc

/A magyar dolgozók. . . 1. folyt./ i DI/Fd/PE NL Mi

A "Béke"-ifjúsági brigád újra sztahnovista szinten dolgozik

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek gyárának mechanikai előszereldejében a "Béke" ifjúsági brigád tagjai alapos, megfontolt munkájukkal vívták ki társaik megbecsülését. A munkacsoport tíz tagja közül heten már teljesítették "a szikma kiváló dolgozója" kitüntetés feltételeit, kettő pedig kiérdemelték a "Kiváló dolgozó" jelvényt. Kis József, Atlasz Mihály, P. Nagy László, Papp Tibor, Eperjesi Sándor és társaik nemcsak a rendszeresen az előirányzat kérését teljesítették és nem egyszer megelőzték versenytársaikat, a gyár többi ifjúsági munkacsoportját.

Az elmúlt két hónapban azonban a "Béke"brigád teljesítménye visszaesett: "alig" 120-130 százalékos teljesítést. A fiatalok - s ez dicsőretükre válik - nemcsak az üzemszervezési hiányosságok miatt, hanem azért is, hogy ők sem tettek meg mindent termelésük növeléséért.

- Most azonban - mondja Tóth III. József, a brigád vezetője - amikor Helsinkiben megkezdődött a béke-világtalálkozó, elhatároztuk, elérjük ismét a sztahnovista szintet. Kötelez bennünket erre brigádunk neve és az, hogy tudjuk: a kapitalista országokban más, sokkal nagyobb nehézségekkel küzdelem a békeherces fiatalok.

A munkacsoport tagjai most június második felében az eddiginél sokkal nagyobb lendülettel és akarással szerelik a különféle zárlatvizsgáló műszereket és áram erősségmérőket. Segíti őket ebben az első félévben elfordított és most már a gyakorlatban is alkalmazott nyolcujításuk, amelyek jelentősen hozzájárulnak teljesítményük növeléséhez. Kővári János például az Isoleka műszer egyik alkatrészének készítésénél olyan megoldást talált, amellyel 40 százalékkal csökkentette a megmunkálási időt.

A fiatalok állják szavukat: nem sokkal ezelőtt, mintegy három nappal lerövidítették az első félévi programban szereplő 226 cellavizsgáló műszer szerelését és most csütörtöki teljesítményük alapján kiszámították, hogy június 30-ig befejezik a harmadik negyedévi programban szereplő négy száz lakatfőző készítését is.

/folyt. köv./

B 30. kiadás

1955. június 23.

17óra 10 perc

/A magyar dolgozók. . . 2. folyt./ i vid Hbj/Szl/PE NL M1.

Béke-dekádát tartanak a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemei közül csütörtök reggelie több mint tiz üzem jelentette, hogy határidő előtt eleget tett első félévi termelési kötelezettségének. Ennek ellenére a többi üzem elmaradása miatt jelentős mennyiségű adósság terheli a Borsodi Szénbányászati Trösztöt. Az adósság mind nagyobb mérvű csökkentésre, a helsinki béke-világtalálkozó tiszteletére a Borsodi Szénbányászati Trösztnél béke-dekádát tartanak. A sajkózei bányüzem frontfejtésén dolgozó Szűcs Béla frontbrigádja vállalta: tervén felül kétszáz tonna szenet termel a hónap végéig. Az első műszakon, csütörtökre virradóra ebből már csaknem negyven tonnát küldött felszínre. A herbolyai Tervtárában dolgozó Z. Tóth József frontbrigádja háromszáz tonna szenet ajánlott fel a béke-világtalálkozó tiszteletére, s egyben elhatározták azt is, hogy felveszik a "Béke-brigád" nevet. Nemcsak a szénfal mellett, hanem mindennapi életükben is harcolni akarnak a békéért. Megbeszéltek, minden héten más-más tart beszámolót a békeharc eredményeiről. Ennekre a beszélt órákban bányászársaikat is meghívják. Az Ella aknai bányászok a népek nagy nemzetközi találkozójának tiszteletére "Béke-albumot" fektettek le. A legjobb teljesítményű csapatok nevét jelyezik be az albumba. Eddigi eredményeik alapján Takács Bélát, Horváth Barnát és Turai Istvánt jelyezték be, mint akik "termeléssel a legtöbbet tették a békéért."

Tervük túlteljesítésén kívül gazdaságosan termelnek a selypi cementgyár dolgozói

A Selypi Cement- és Mészművek a klinkerőntők június 18-án, a cementőrlők pedig június 22-én fejezték be félévi tervüket. A többi termelésen kívül azonban gondot fordítanak az olcsóbb, gazdaságosabb termelésre is. Amikor féléves tervük teljesítéséről adtak hírt, beszámoltak arról is, hogy a klinker előállításának egy tonnára eső önköltségét 36 forintra, az egy tonna zsékel cement előállításának önköltségét pedig 22.50 forintra csökkentették. A gyár klinker-őntői büszkék arra, hogy csütörtök reggelie féléves tervükön felül már ötszáz tonna klinkert termeltek. Nem maradtak el a cementőrlők sem, félévi előírászatukon túl csütörtökön délie 250 tonna jóminőségű cementet adtak az építőiparnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1955. június 23. 4 óra 20 perc

/A magyar dolgozók. . . 3. folyt./ a vid Ebj/Szl/PE NL MI

A Mohácsi Selyemgyár dolgozói
a jobb minőségért

A Mohácsi Selyemgyár dolgozói nagy gondot fordítanak a minőség javítására. Erre azért is nagy szükség van, mert a januárban megkezdett női selyemanyag gyártásánál - a dolgozók gyakorlati hiányában - kezdetben sok volt a selejt. Az ügykezeseknek meg is van az eredménye. Az üzem kiváló szövőnőinek segítségével júniusban már nemcsak azzal büszkélkedhetnek a gyár dolgozói, hogy féléves tervüket mintegy négyezer méter selyemmel teljesítik, hanem, hogy a januári harmincezer méterrel szemben ebben a hónapban már hetvenezer méter elsőosztályú selymet adnak át a kereskedelemnek.

A Gyöngyösi MÁV Kitérőgyártó ÜV.
teljesítette féléves tervét

Ötéves tervünk egyik nagy alkotása, Haves megye büszkesége, a MÁV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat dolgozói a gyár fennállása óta már sok sikert értek el. Csütörtökön délelőtt jelenthették, maradéktalanul teljesítették félévi tervüket és június 30-ig még 1,8 millió forint értékű váltót és kitérőt gyártanak.

A békeműszak első napján 285 tonna
acélt gyártottak terven felül az
ózdi martinászok

Az Ózdi Kohászati Üzemek Acélművében szombat-nyolcszökevényen, baráti beszélgetéseken emlékeztek meg a Helsinkiben megnyílt béke-világtalálkozóról. Az acélmű dolgozói elhatározták, hogy békeműszakot tartanak. Hatalmas táblát szereltek fel a kemencesor elején, idejegyzik fel a békeműszak idején terven felül gyártott acél mennyiségét. Csütörtök reggelre már fel is került az első, igen kiváló eredmény számadata a táblára: június 22-én, a békeműszak első napján az ózdi acélmű több mint 285 tonnával teljesítette tul napi tervét. Különösen kivette részét a szép munkából a VI-os és a XII-es kemence olvasztóbrigádja. A VI-os számú kemencénél Sinkó Zoltán i fjumunkás olvasztóbrigádja, Vitkó József acélgyártó segítségével 70 perc alatt készített el egy kényes minőségű adagot és ezzel tervét 144,5 százalékra teljesítette. A XII-es számú kemence kollektívájának eredménye meghaladta a 149 százalékot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. június 23.

17 óra 25 perc

/A Magyar dolgozók. . . 4. folyt./ ö vid Hbj/Szl/PE NL Mi

A Béke kohó olvasztárai 36 tonna
terven felül gyártott nyers-
vassal köszöntötték a helsinki
béke-világtalálkozót

A diószőri nagyolvasztó "Béke" kohójánál dolgozó Gulyás, Bodovics és Szücs olvasztárbrigádok szerdán azzal az elhatározással léptek munkához, hogy a hónap hátralévő napjaiban letörlesztik a hőszeleji mintegy kétszáz tonna adósságukat s ezzel tesznek hitet elszánt békeakarataikról. A sikeres érdekében az olvasztórok fáradságot nem kímélve, a munkaidő minden percét kihasználták, s a bunkerek dolgozóival jól együttműködve biztosították a kohó folyamatos anyagellátását. A Béke-kohó olvasztár-kollektívájának kemény erőfeszítése meghozta győzelmét, a három brigád a szerdától csütörtök reggelig tartó munkanapon terven felül 36 tonna nyersvasat csapolt.

Csütörtökön kitűnő eredményeket értek el a Debreceni Ruhagyár béke-brigádjai

A négyeszeres üzem Debreceni Ruhagyárban már a fél éves terv teljesítéséért küzdenek. Az üzem június 18-án jelentette, hogy teljesítette fél éves tervét. A dolgozók vállalták, hogy terven felül több mint három millió forint értékben készítenek különféle női ruhákat. Csütörtökön is ezért munkálkodtak az üzem brigádjai. Ezen a napon különösen kivált jó munkájával az üzem négy béke-brigádja. A béke-brigádok tagjai megfogadták, hogy a helsinki tanácskozás napjain jó munkájukkal is kifejezésre juttatják békevágyukat. Adott szavuknak eleget tettek, amikor csütörtökön a délelőtti műszakban a 7-es, és 6-os béke-brigád egyaránt 175,2, az 5-ös béke-brigád 159,8 a 8-as béke-brigád 127,3 százalékra teljesítette napi tervét. A négy béke-brigád ezen a napon 11 női blúzzal és 7 leánykaruhával gyártott többet a tervezettnél. A Ruhagyár dolgozói a fél éves terv teljesítése óta már mintegy nyolcezer különféle női és gyermekruhát készítettek és ez a terven felüli áru több mint másfélmillió forint értéket jelent.

Uj munkásokkal köszöntik
a helsinki béke-világtalálkozót
a Kaposvári Textilművek dolgozói

A Kaposvári Textilműveknél eredményes munkaverseny bontakozott ki a DISZ kongresszus tisztelőre. Szép hőstettek, szép eredmények születtek. Kotlóczi Marit és Tóth Ilon az előfőnök dolgozói a verseny során értek el először a sztahanovista szintet.

/folyt. köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. június 23.

17 óra 25 perc

/A Magyar Dolgozók. . . 5. folyt. / i vid Hbj/PE NLX Mi

A kongresszusi verseny-lendülete lényegesen előbbrevítte a termelést. Így csütörtökön reggel hét órakor a Kaposvári Textilművek befejezte első féléves tervét.

Ünnepelt a vállalat: Az éjszakai műszak dolgozóit zeneszó köszöntötte és zeneszó fordta a munkába érkező dolgozókat is. A kapu fölött hatalmas felirat diszeloott: "Üdvözljük dolgozóinkat a féléves terv teljesítése-alkalmából." Az üzemi bizottság virágcsokrokat nyújtott át a legjobb dolgozóknak.

Az üzem dolgozói azonban nem pihennek babérnikon. Ujabb felajánlások születnek a helsinki béke-világtalálkozó tiszteletére. Tóth Ilona előfonónő felajánlotta, hogy jövő hvi tervét hét százalékkal tulteljesíti.

- Mindannyiunk hő óhját, a béke kórdőst tárcyalják Helsinkiben - mondotta Tóth Ilona. - Szép harc a béke győzelméért. Mi mindannyian ezt a győzelmet kívánjuk és jó munkával támogatjuk a kívánságot.

Szebbnél szebb felajánlások látnak napvilágot, új tartalmat kap a munka verseny. A dolgozók már kiszámították, hogy ha a főlcv hételévő hétóben teljesítik tervüket, 265.500 főrfiing előállításához eleendő anyagot készítenek terven felül. /MTI/

B 34. kiadás

1955. június 23.

17 óra 20 perc

Szombaton nyílik a Posta Múzeum

i KF/Szb/Gy Hbj Mj 1955. június 23.

A Postavezérigazgatóság épületében /XII. Krisztina körút 6-8./ berendezett Posta Múzeumot június 25-én, szombaton 12 órakor ünnepélyesen nyitják meg. A megnyitón Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese mond beszédet. /MTI/

Szovjet kiadvány jelent meg a népi demokratikus országok klasszikus drámairodalmáról

i Fm/Fm/Gy KC Mi 1955. június 23.

"A népi demokratikus országok klasszikus drámairodalma" címmel kétkötetes, együttesen mintegy 1300 oldalas gyűjteményt jelentetett meg a moszkvai Állami "Iszkussztvo", /művészet/ kiadóvállalat. A gyűjtemény négy lengyel, három csehszlovák, két bolgár, három magyar és két román klasszikus színművet tartalmaz.

A magyar klasszikus drámairodalmat Katona József "Bánk bán", Csiky Gergely "Ingyenélők" és Móricz Zsigmond "Uri muri" című műve képviseli. Az egyes népek drámairodalmának fejlődését a színművek előtt bevezető tanulmányok ismertetik. A magyar drámairodalomról - Borneiszta Pétertől napjainkig - A. Gerskovics ad áttekintést. A jelezetk előtt részletesebb ismertetést közölnek a kötetben szereplő színművek létrejöttének körülményeiről, jelentő ségéről.

A gyűjteményt fametszetek és a színművek hazai előadásairól készült fényképek és grafikai munkák illusztrálják. Nyolc képet találunk a "Bánk bán" előadásairól, így az 1840-es pesti előadásról, amelyen Gertrudist Maborfalvi Éva, Bánk bánat pedig Bendvay Márton alakította. Látjuk Somlay Arturt Petur bán, Bessenyei Ferencet és Rajczy Lajost Bánk bán, Szörényi Évát Melinda, Gobbi Haldát Gertrudis, Maklár Zoltánt Tiborc szerepében. Csiky Gergely "Ingyenélők" című színművének előadását hat, Móricz Zsigmond "Uri muri"-jának előadását pedig nyolc fénykép - köztük Somlay Artur, Mészáros Ági, Pécsi Sándor, Rajczy Lajos képei - illusztrálják.

Az izléeses kiállítású gyűjtemény 15.000 példányban jelent meg. /MTI/

B 35. kiadás

1955. június 23.

17 óra 5 perc

Megjelent a Magyar-Szovjet Társaság legújabb kiadványa: a "Patyomkin cirkáló"

Fm/Fm/Gy KC KM 1955. június 23.

Az 1905-ös orosz forradalom 50. évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság kiadásában megjelent Halász Zoltán "Patyomkin cirkáló" című műve. A kiadvány a Patyomkin cirkáló hős matrózai felkelésének történetét ismerteti meg az olvasóközönséggel.
/MTI/

Munkában a parasztfiatalok

Ö Vid Ká Gy No Mi 1955. június 23.

Jakus Piroška fiatal agronómus
a fejlett agrotechnika sikeréért

Jakus Piroškát, a sándorfalvi gépállomás fiatal agronómusát három hónapja Dócsra, a szegedi járás új községébe helyezték. Az új községben sok tennivaló várt a fiatal mezőgazdászra, aki most a DISZ-kongresszuson szerzett tapasztalatokkal felvértezve látott munkához.

A községben aratásra készülnek, arra, hogy minden szem gabona a zsákokba kerüljön. Jakus Piroška agronómustársával, Etrács Annával kerékpáron járja a határt, s figyeli, hol érik a gabona. A község 40 tagú DISZ-szervezete mindenben segítségükre van. Megalakították a fiatalokból álló önkéntes tűzörséget és a cséplőmunkacsapatot is.

Dócsra még nincs mezőgazdasági termelőszövetkezet, de a határban húzódik a sándorfalvi Rózsa Ferenc Tsz ötven hold, kereszt-sorosan vetett, műtrágyázott búzatáblája. A Sándorfalvi Gépállomás kombájnja vágja majd a gyönyörű, gazdagnak ígérkező termést. Jakus Piroška úgy tervezi, hogy az új község egyénileg dolgozó parasztjait meghívja a kombájn és az aratógépek munkájához: győződjenek meg személyesen, mennyivel könnyebb, ha közösen gazdálkodnak, ha segít a gép.

A szabolcsbákai DISZ 12 kaszája

aratja az özvegyek és munkaképtelenek gabonáját

Nyeste András, a szabolcsbákai Rózsa Ferenc Tsz tagja, a községi DISZ szervezet titkára is részt vett a DISZ II. kongresszusán.

/Folyt. köv./

L

/Munkában a parasztfiatalok...1.folyt./ ö Vid Ká Gy No mi

Amint hazatért, nyomban munkához látott. Csapata a legjobb a növény-
ápolásban. A fészkesen vetett burgonyát és a négyzetesen vetett
kukoricát már háromszor kapálták, s most a cukorrépa ötödik sor-
művelésénél tartanak. Vállalták, hogy az aratás idejére minden föld-
jüket gyomtalanítják és burgonyából 120 mázsás, kukoricából pedig 35
mázsás holdankinti átlagtermést érnek el.

A szövetségi munká után minden este találkoznak az
egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal. A legutóbbi beszélgetésen közös
aratóbrigádot szerveztek. Hét termelőszövetkezeti és öt kívülálló
DISZ-fiatalt kaszásnak ajánlkozott, a lányok pedig marokszedőnek jelent-
keztek. Ugy határoztak: kulturális műsorral köszöntik az alsónk arató
termelőszövetkezetet, egyéni gazdát és utána a fiatalok 12 kaszás-
ból álló brigádja learatja az özvegyek és munkáéptelen öregek kenyér-
gabonáját.

DISZ készenléti brigádok Kadarkuton

A DISZ IV. kongresszusa a Somogy megyei Kadarkut község
DISZ-fiataljait is újabb kezdeményezésre ösztönözte. Minden utcában
5-7 főből álló készenléti brigádokat alakítottak, amelyek a mező-
dűlőutjait hozzák rendbe. Több kilométeres hosszúságban már feltöl-
tették a gödröket, hogy a gabonabehordás gyorsabban haladjon majd.

Kadarkuton minden fűrendekben van már, s nagy részét be-
takarították. A siker a husz főnyi ifi-brigád érdeme, amely most
az aratásból is kivészi a részét. A DISZ legutóbbi taggyűlésén el-
határozták, hogy előszörban a néphadsereghez bevonult fiatalok szülei-
nek, az idősebb családoknak dolgoznak.

Amikor a diszisták tudomására jutott, hogy a községben neu-
két, hanem három gép csépel majd, s ehhez nincs elég munkás, be-
jelentették a tanácsnál, hogy ifjusági cséplőbrigádokat alakítsanak.
Farkas János DISZ szervező titkár már husz fiattalal állapodott meg.

Az eső sem akadályozta a hajdu-
bözörményi Dézsa Tsz DISZ-fiatal-
jainak munkáját

Peér Sándor, a hajdubözörményi Dézsa Termelőszövetkezet
18 éves tagja vasárnap érkezett haza a DISZ IV. kongresszusáról, s
hétfőn reggel munkacsapatával már a földeken dolgozott.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1955. június 23.

17 óra 30 perc

/Munkában a parasztfiatalok...2.folyt./ ö Vid Ká Gy No M1

Kedden és szerdán a nagy eső miatt nem folytathatták a kukorica-tábla-nyomtalanítását. A fiatalok azonban nem tétlenkedtek: a nádas körüli réten és az árokpartokon kaszáltak, hogy elegendő zórt gyűjtsenek az állatok jó átteleltetéséhez. Szerdán négyszer is "kiverte" őket a mezőről az eső, a lelkes fiatalok mégis jó darabon lekaszálták a fűvet.

Holdanként 16 mázsás termésre számítanak az ifjú bábolnai dohánytermesztők

A Bábolnai Állami Gazdaság csömörházi üzemeységében hat fiatal lány és asszony dolgozik a dohányföldeken. A DISZ II. kongresszusának tiszteletére megfogadták, hogy az idén felülmulják a tavalyi 14,6 mázsás átlagtermést, s a tervben meghatározott 10,2 helyett minden holdról 16 mázsát takarítanak be.

A kongresszusig a nyolc holdnyi dohánytáblát a fiatalok már egyszer megkapálták, s most, a tanácskozás után még nagyobb erővel versenyeznek a bő termésért. Céljuk, hogy dohánytörésig még többször kapálják, állandóan porhanyítják a talajt, még akkor is, ha nem lesz gyomos a föld. Csütörtök délig öt holdon már a másodszori kapálással is végeztek./MTI/

Bács megyében is aratják a rozst

i Vid Gy Ká No KM 1955. június 23.

Bács megye területén már több helyen aratják a gabonát. A homoktalajokon kívül a kötöttebb földeken is beérte az időben elvetett ősziárpa, sőt Jakabszállás és Bugac környékén a rozs aratását is megkezdték.

A Kakunfélegyházi Gépállomás aratógépei elsőnek a tiszaujfalui Tisza, a gátéri Vorosilov és a Béke Termelőszövetkezet ősziárpa földjén álltak munkába. A kerékgyházi Gépállomás körzetében Béta János fiatal traktoros kezdte meg elsőnek az aratást a kerékgyházi Dózsa Termelőszövetkezet földjén. Az aratással egyidejűleg elvégzi a terléhánytást is. A 23 hold ősziárpa helyére rövidtenyészetű kukorica kerül./MTI/

L

A MEDOSZ elnöksége megtárgyalta a nyári munkákkal kapcsolatos tennivalókat

t SJ/Szl/Gy No KM 1955. június 23.

A MEDOSZ elnöksége a megyei bizottságok elnökeinek részvételével megbeszélte az MDP Központi Vezetőségének júniusi határozatával kapcsolatos teendőket és ezen belül a szakszervezet feladatait a nyári munkákban.

Boros Gergely, a MEDOSZ elnöke beszámolójában megállapította, hogy az állami gazdaságok és a gépállomások csaknem negyedmillió dolgozója komoly segítséget tud adni a határozat végrehajtásához. A MEDOSZ - amely az utóbbi időben jelentősen megerősödött - politikai nevelő és szervező tevékenységével teljes erejéből szolgálni fogja a határozat mielőbbi megvalósítását.

A szakszervezet az illetékes állami szervekkel együtt június közepéig ellenőrizte az aratásra és a cséplésre való felkészülést. A gépek kijavítását május 31-ig országosan befejezték, az üzemek többségében elkészítették az aratási-cséplési feladattervet és ismertették is. Az állami gazdaságok többségében biztosították már a szükséges munkaerőt. Vannak azonban még pótolandó hiányosságok. A kombájnosok és az aratógépek részére több helyen nem biztosították a szükséges területet és nem gondoskodtak a pótalkatrészekről. Vannak olyan üzemi bizottságok, amelyek nem készítettek elő a kialakuló versenyek népszerűsítését. A gazdasági vezetők keveset foglalkoztak a munkaversennyel és a szakszemberek egy része is távol maradt még a munkamozgalmaktól.

A MEDOSZ-szerveknek nagy figyelmet kell fordítani a kombájnosok és a cséplő munkacapatok versenyére. Ne csak egy-két kombájnos érjen el magas teljesítményt, hanem legalább tervfeladatot minden kombájn teljesítse.

A szabocséhoz hasonlóan a MEDOSZ megyei bizottságok a gépállomások, az állami gazdaságok igazgatóságaival és a DISZ megyei bizottságával beszéljék meg a cséplő-munkacapatok versenyével kapcsolatos teendőket. A legjobbak versenykihívását széles körben ismertessék és biztosítsák, hogy a párosversenyben álló csapatok naponta megkapják versenytársuk eredményét. Az aratásban és a cséplésben legjobb brigádok és dolgozók jutalmazására országosan csaknem félmillió forintot fordítanak. Az aratás megkezdése előtt ki kell dolgozni a sztahanovista szinteket és a kombájnosok, aratógépek kezelőinek figyelmét fel kell hívni arra, hogy az aratási időny alatt elnyerhetik a "Szakma kiváló dolgozója" címet.

/Folyt. köv./

L

/A MEDOSZ elnöksége...folyt./ t SÜ/Szl/Cy No KM

Minden kombájn-és cséplő munkacsapatban meg kell választani a szakszervezeti bizalmit, aki gondoskodik, hogy a munkacsapat tagjai ismerjék a bérezést, ellenőrzi, megtejték-e a balesetvédelmi intézkedéseket és biztosítja a jó munka feltételeit.

A megyei és az üzemi bizottságok ellenőrizték a munkacsapatok balesetvédelmi oktatását, a dolgozók meleg étellel és friss ivóvízzel történő gondos ellátását. Helyesha a múlt évihez hasonlóan mozgóbüféket szerveznek. Ellenőrizni kell a munkásszállások felszerelését, a tisztálkodási lehetőségeket. Tűrhetetlen, hogy néha még a MEDOSZ-funkcionáriusok is alnézik a biztonsági berendezések hiányát. Gondoskodni kell arról, hogy kellő mennyiségű szemüveg, védőruha és védőháló legyen a gépeknél.

A betakarítás idején nagy gondot kell fordítani a kulturális nevelés feladataira is. Az üzemi rigmus-brigádok között-ék a legjobb dolgozókat és segítsek elő, hogy a tsz-ek és a gazdák maradvék talanul eleget tegyenek beadási kötelezettségüknek. A bizalmiak gondoskodjanak arról, hogy az ujságok és a folyóiratok a legnagyobb munkák idején is eljussanak a dolgozókhöz./MTI/

A mezőgazdasági tudományos kutatás feladatai a központi Vezetőség határozatának végrehajtásában - A Magyar Tudományos Akadémia sajtótájékoztatója

t Kö/Inó/Cy No KM 1955. június 23.

A Magyar Tudományos Akadémia csütörtökön sajtótájékoztatót rendezett, amelyen az Akadémia tagjai tájékoztatást adtak arról, hogy a Központi Vezetőség júniusi határozatának megvalósításának érdekében a tudományos kutatásnak milyen legfontosabb feladatokat kell megoldania.

Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, az agrár-tudományok osztálya elnökének megnyitója után Somos András akadémikus, az orvostudományok osztályának titkára hangsúlyozta, hogy a Központi Vezetőség júniusi határozata irányt szab a következő években végzendő kutatómunka számára is. A tudományos munkát úgy kell tervezni és vég-
gözni, hogy az egyaránt segítséget nyújtson mind a mezőgazdaság szocia-
listát szervezéséhez, mind a termelési színvonal állandó emeléséhez. Különösen gondot kell fordítani a mezőgazdaság szocialista szektorát erősítő üzemszervezési kérdések megoldására.

/Folyt.köv./

B 40. kiadás 1955. június 23.

14 óra 30 perc

/A mezőgazdasági tudományos...folyt./ t Kö/Ené/Gy No KM

A terméseredmények és a hozamok növelése érdekében az agrártudományok osztálya mindennek előtt további erőfeszítéseket tesz a gabonakérdés eredményes megoldására, bőtermő, szárazságtűrő, betegségekkel szemben ellenálló gabonafajták előállítására. A kukoricánemesítés terén igyekeznek a martonvásári 5-ös hibridnél is jobb kukorica-fajták előállítására.

Az állattenyésztés terén főleg a szarvasmarhatenyésztés fellendítését kívánják a kutatásokkal előmozdítani.

Fontos feladatának tekinti az Akadémia a kutatási módszerek további javítását is. Korszakalkotónak mondható ezen a téren a Szovjetuniótól kapott izotópok segítségével a közeljövőben meginduló mezőgazdasági izotóp-kutatás. Nagy gondot fordítanak arra is, hogy a hazai tudományos munka eredményeit külföldi szakemberek is megismerjék és megvitassák. Ennek szellemében rendezik meg ez év őszén a nemzetközi kukoricatermelési kongresszust.

Az értekezleten Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus a gabona nemesítéssel, Schandl József Kossuth-díjas akadémiai levelező tag az állattenyésztéssel, főleg a szarvasmarhatenyésztéssel, Mócsy János Kossuth-díjas akadémikus az állategészségügygel, Máthé Imre Kossuth-díjas akadémiai levelező tag a rét- és legelőgazdálkodással, valamint a takarmányozással, Somos András akadémikus pedig a zöldész- és burgonyatermeléssel kapcsolatos legfontosabb kutatási feladatokról adott tájékoztatást./MIH/

Ujult erővel, lelkesedéssel fogtak munkához országoszerző a DISZ-kongresszus lányküldöttjei

ö Vid -cz/Szl/Gy -cz En 1955. június 23.

A DISZ II. kongresszusán sok szó esett a lányok munkájáról. Több felszólaló kifejtette, hogy különösen falun, kevés lány kapcsolódik be a DISZ-szervezetek életébe. Rákosi elvtárs ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: olyan DISZ kell a falun, amelybe a szülői lányokat is örömmel, jókedvvel küldhetik abban a tudatban, hogy a DISZ-ben csak jót tanulnak. Rákosi elvtárs utmutatásait figyelembe véve a DISZ-kongresszus lányküldöttjei országoszerző ujult erővel, lelkesedéssel fogtak munkához.

/Folyt.köv./

/Ujult erővel...1.folyt./ ö Vid -cz/Szl/Gy -cz Bn

A 20 éves

Kollar Margitot,

a Siklósi Állami Gazdaság legfiatalabb brigádvezetőjét jó munkájáért a DISZ Központi Vezetőség tagjai sorába választották a kongresszuson. Kollar Margit hazatérve a gazdaságban újabb versenyt kezdeményezett és brigádja vállalta, hogy az év végéig 12 százalékkal csökkentse a tej önköltségi árát. Elhatározta Kollar Margit azt is, hogy a jövőben még inkább kivonja részét a DISZ szervezeti életéből is. A gazdaságban ezévből már két DISZ-munkacsoport is alakult az ő kezdeményezésére, az állami gazdaságban eleven a DISZ-élet. Kollar Margit most azt szeretné, hogy a környező falvakban is hasonló élénk DISZ-munka alakuljon ki. Ennek érdekében máris megkezdte a környező falvak DISZ-szervezeteinek látogatását, elmondja, hogy mit tapasztalt a kongresszuson és segítséget nyújt problémáikban. "Célom, hogy minél több parasztlánnyal megismertessem a fejlett zootechnikát és mielőbb családjukkal együtt a közös gazdálkodás útjára vezessem őket."

A Zala megyei Csesztreg község fiataljait

Cser Irma

néhányhol das egyénileg dolgozó gazda leánya képviselte a kongresszuson. Három hónappal ezelőtt választották őt DISZ-titkárnak és példás munkája nyomán 35 lány lépett be a DISZ-szervezetbe. A kongresszusról hazatérve legfontosabb munkájának tartja, hogy az új DISZ-tagokkal megszerettesse az ifjusági szervezet munkáját és olyan DISZ-életet alakítson ki, amely nemcsak a fiatalokat vonzza, hanem a szülőket is. Ehhez az is fontos, hogy fellendítsék a kulturális életet a faluban, amihez viszont a kulturotthon kibővítése szükséges. Eppen ezért a DISZ-fiatalok elhatározták, hogy térszerte munkában még a nyár folyamán kibővítik a kulturotthont. A legnagyobb nyári munkák gyors elvégzésére arató- és cséplőbrigádokat alakítottak a DISZ-fiatalokból. A munkában kitűnt brigádtagjait leányképezik s a képeket a község dícsőség-tábláján helyezik el.

Varga Klári,

a karnacsi Dózsa Tsz könyvelője, a szövetkezet DISZ-szervezetének vezetőségi tagja a kongresszusról hazatérve legfontosabb feladatának tartotta, hogy a tsz DISZ-fiataljainak otthoni biztosi tisztségét. A párt-szervezet és a tanács segítségével kaptak is a fiatalok a községben lévő kastélyban három helyiséget, s a hét folyamán már itt beszéltek meg a falu termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztfiataljaival a kongresszus határozatát és iránymutatásait. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. június 23.

17 óra 45 perc

/Ujult erővel. . . 2.folyt./ ö vid -cz/Szl/- PE -cz Bn

Baráth Anna

sztálinvárosi dolgozó parasztlány az óvárosi fiatalok küldötte volt a kongresszuson. Már a tanácskozás alatt elhatározta, hazatérve beszervezi a DISZ-be azokat a fiatalokat is, akik eddig távortartották magukat. De nemcsak a létszám a fontos. A kimutatások szerint 87 fiatal tartozik most az óvárosi DISZ-szervezethez, de szervezeti élet még sincs, az utóbbi hónapokban még taggyűlést sem tartottak. Baráth Anna javaslatára a szervezet lelkesebb tagjai, Naszvádi Irén, Solti Ilona, Csicsák Mária és a többiek elhatározták, hogy munkához látanak, táncsoportot alakítanak és mindenekelőtt választanak egy új, agilis DISZ-titkárt, aki összefogja az Óváros fiataljait.
/MTI/

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának ülése

t Zs/PE Bn

1955. június 23.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön Pongrácz Kálmán elnökletével ülést tartott.

Az ülésen meg tárgyalták a VB városrendezési és építészeti osztályának az 1955/56 évre előirányzott lakásépítési munkákról szóló beszámolóját.

Jelenleg a főváros több kerületében folynak nagyüzembű lakótelep-építkezések. A III. kerületben a Hunor utcai lakótelepen 245 lakás építése kezdődött meg. A XI. kerület albertfalvai lakótelepen ebben az évben kétszáz lakás épül s ezzel az itteni építkezés utolsó útca befejeződik. A telepen óvoda és bölcsőde is épült s még ebben az évben új iskolát is építenek. A XI. kerület Fehérvári uton 70 szövetkezeti lakás építésének munkáit végzik. 215 lakás készül el az idén a XIV. kerület Erzsébet királyné uti építkezések során, s csaknem ezer lakás épül a Kerepesi uton. Tovább bővül a XX. kerület Gubacsi hídfői település: 466 lakás, egy 8 tantermes iskola, 40 férőhelyes bölcsőde és 50 férőhelyes óvoda létesül.

Még ebben az évben megkezdik a XI. kerület Schönherz Zoltán utca menti lakótelep építését, amelynek tervei már elkészültek. Itt csaknem kétezer lakást kapnak a főváros-dolgozói - ebből az idén 473 építését kezdik meg - s egyidejűleg készülnek el egy 24 tantermes iskola, valamint óvoda és bölcsőde tervei.

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. június 23.

18 óra 15 perc

/Budapest Főváros. . . folyt./ t Zs/PE Bn

Nagyszabású építkezés indul ebben az évben a XIII. kerületben a Füsttyúk utca mentén, ahol ez év őszén induló első ütemben 954 lakás építése kezdődik. Ezen a lakótelepen mintegy kétezer lakás, két iskola, továbbá óvoda, bölcsőde és áruház készül. Nagy gondot fordítanak a házhoz tartozó telkek, az ugynevezett foghíjak beépítésére, amelyek a főváros képét rontják. Az idén a II. kerület Árpád fejedelem utja mentén, az I. kerület Attila utca és a VII. kerület Damjanich utca vonalán kezdődik meg a munka.

A városfejlesztő bizottság a továbbiakban megtárgyalta az idén megtartott Budapesti Helyiipari Vásár eredményeit, tapasztalatait és az 1956-ban megrendezésre kerülő Budapesti Vásár terveit. Az első magyar ipari vásár 1906-ban volt, a jövő évi vásár tehát jubileum jelleget vesz, amelyet az időhöz hasonló időpontban - április végén, május elején - rendeznek meg. Erre ismét meghívják a baráti országok fővárosait. A vita során felszólalt Boznár József belkereskedelmi miniszter is.

Elhatározta a városfejlesztő bizottság, hogy a szeptemberben nyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár környékét a vásár idejére rendbehozattja. Így többi közt a jobb vízellátás érdekében az Albertirsai uton vízvezeték-főnyomócsövet fektetnek le. Az Albertirsai utnak a Kerepesi ut és a kiállítás főbejárata közötti szakaszán aszfalt járdaútányt építenek.

Foglalkozott a városfejlesztő bizottság a helyiiparban szükségessé vált kisebb átszervezésekkel is. A Budapesti V. kerületi Vegyesipari Javító Vállalat V. kar. Veres Pálné utca 16. szám alatti porcelánjavító üzemét a Budapest Főváros Tanácsa a Művészi Kőműves Vállalatnak adta át, a Budapesti Szerveztársasággyűjtő és Kereskedelmi Vállalatot a Budapesti Vegyesipari Tröszt közvetlen irányítása alá helyezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. június 23.

10 óra 45 perc

Baráti találkozó az Országos Békatanácsnál

t Fm/PE Li Bn

1955. június 23.
Az Országos Békatanács esütörtökön délután baráti talál-
kozót rendezett művészek, írók és tudósok részvételével. A talál-
kozón Ligeti Lejos Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos
Akadémia alelnöke beszélt kínai utjáról. Ugyanakkor kis kiállí-
táson bemutatott Tonz Tibor grafikusművész kínai tanulmánytja
alatt készült rajzait. /MTI/

A szovjet ifjúság a varsói VIT-re készül

i HI/Pd/PE Li Bn

1955. június 23.
A szovjet fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek a varsói
VIT-re. A fiatalok százezrei vettek már részt a kerületi és a helyi
fesztiválokon. Több helyen barátsági stafétákat rendeznek.

A VIT megnyitáshoz napjón ifjúsági ünnepeket,
sport-rendezvényeket, koncerteket és előadásokat tartanak a köztár-
saságokban és városokban.

A kulturális versenyek selejtezőjét már megtartották.
A döntőn ötszáz fiatal énekes, táncos és zenész vett részt Moszk-
vában. Több mint száz fiatal ért az a megtiszteltetés, hogy a
kulturális küldöttségben képviselheti Varsóban a szovjet ifjúságot.

A szovjet küldöttség művészeti és dokumentációs kiállí-
táson mutatja majd be a VIT résztvevőinek a szovjet ifjúság életét,
munkáját. /MTI/

Papp István dr. egyetemi tanár

i Bc/Szb/PE KC Bn

1955. június 23.
a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtömben a finnországi Jyväskylä-
ba utazott, ahol előadást tart a nyári egyetemen. /MTI/

Országos területi gyermekvédelmi ankét kezdődött esütörtökön Miskolcon

vid PE Li Bn

1955. június 23.

Csütörtökön Miskolcon megkezdte munkáját az Északmagyarországi gyermekorvos szakcsoport, valamint a budapesti Bókay János gyermekkórház és a szombathelyi Markusovszky Lajos kórház közreműködésével rendezett háromnapos országos területi gyermekvédelmi ankét. Az ankéton részt vettek az ország minden részéről a megyei főorvosok, a kórházak igazgató-főorvosai, rendelőintézeti főorvosok, a megyei kórházak gyermekorvos főorvosai, az anya- és csecsemővédő intézetek orvosai, védőnői, csaknem négyszázan. Megjelent az ankéton Földvári Rudolf, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a megyei pártbizottság első titkára is.

Dr. Kende István² Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács Sennelweis kórházának igazgató főorvosa nyitotta meg az ülést, majd dr. Ronán József egészségügyi miniszter beszélt a gyermekvédelem területén elért fejlődésről. A többi közt elmondta, hogy a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt a gyermekkórházi ágyak száma mekkétszeresedett, a szülészeti osztályokon csecsemőrészművelés létesítettek, kiszélesítették a gyermekorvosi szakrendelő hálózatot. Több, mint kétszeresére emelkedett a területen dolgozó védőnők száma, megszervezték a mozgó szakorvosi szolgálatot hazánkban. A bölcsődei férőhelyek száma ezerről harmincezerre emelkedett. Mindennek eredményeként pedig a csecsemőhalálozás arányszáma 1938-hoz képest több mint felével csökkent. A jövő feladataival foglalkozva kiemelte: fokozottan kell foglalkozni a koraszülöttek kérdésével, az iskola egészségügyi hálózatának fejlesztésével, s a Tbc elleni küzdelemmel.

Kossuth-díjas

Ezután dr. Gergely Kis⁵ Pál akadémikus, az orvostudományi területen feladatait és lehetőségeit ismertette a csecsemő- és gyermekkorú egészségvédelem és az orvostudomány területén.

Ezután megkezdődött az ankét tudományos munkája. A megjelentek a területi gyermekvédelmi munka szervezési kérdéseivel foglalkoztak. Dr. Gyergyai Károly budapesti igazgató főorvos vita-indító előadásában a gyermekosztályok feladataival foglalkozott a kórházhoz tartozó terület gyermekvédelmével kapcsolatban.

Az előadáshoz számos rendelőintézet főorvosa és védőnője szólt hozzá.

Az ankét pontokon a csecsemővédelem aktuális problémáival, a táplálkozási zavarok, valamint a koraszülöttek kérdésével foglalkozik. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. június 23.

11 óra 20 perc

Röprülések, kisgyűlések a helsinki béke-világtalálkozó alkalmából

ö vid Fm-cz/Szl/PE -cz Li Bn

1955. június 23.

Munkások, parasztok, értelmiségiek - ország dolgozó népünk - városokban és falvakban egyaránt feszült figyelemmel várja a helsinki béke-világtalálkozó híreit.

Közös rádióhallgatások Budapesten

Több budapesti békebizottság megszervezte, hogy a lakóházakban együttesen hallgassák meg a rádió adásait a helsinki tanácskozásról. Így például a VIII. kerületben a Kálvária téren, az Assz-teleki utcában és a Baross utcában gyűlnek össze a lakók, hogy meghallgassák a híreket. Hasonló, közös rádióhallgatást szerveztek Budapest több más kerületében is.

A Kőbányai Textilipar dolgozói szerdán és csütörtökön röprüléseken beszéltek meg a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. A Duclos Bányarépyár dolgozói ugyancsak több kisgyűlésen beszéltek meg a nemzetközi helyzetet.

Tudósok a helsinki találkozóról

Csaknemötven szoveti üzemben, hivatalban és intézményben tartottak már röprüléseket a helsinki béke-világtalálkozó alkalmából. A szoveti Tudományegyetem Bólyai Intézetében is megszokították néhány percre a vizsákat. Vincze Irénnek, a békebizottság titkárnak rövid beszámolója után Kalmár László Kossuth-díjas, az akadémia levelező tagja, az intézet vezetője emelkedett szólásra.

- Néhány évvel ezelőtt - mondotta - a magyar nép küldötteként részt vettem a varsói béke-világtalálkozón. Azóta óriásit fejlődött a békemozgalom világszerte. Most azt várjuk a helsinki találkozóztól, hogy megmutassa a tárgyalások további utját. Az országok vezetői találják meg a leszerelés-problémáinak megoldását és a tudomány új, legszerű eredményeit - gondolok most elsősorban az atom-energiára - ne háborus, hanem békés célokra használják fel. Ha a világon sokmillióan harcolunk mindezekért, a béke fennmarad, s mindenki, mi tudósok is békében munkálkodhatunk majd népünk javára.

Hasonló értelemben beszélt a gyűlésen az egyetem többi dolgozója is, köztük Fodor Gábor Kossuth-díjas akadémikus, a Szerves-kémiai Intézet vezetője és Rédei László Kossuth-díjas akadémikus, az algebrai és számelméleti tanszék vezetője.

/folyt. köv./

B 47. kiadás

1955. június 23.

11 óra 30 perc

Röprőlések. . . 1. folyt./ 8 vid Fm-cz/Szl/PE -cz-Li Bn

a Román Tudományos Akadémia levelező tagja,
 felszólalt a röprőlésen Miron Nicolescu, aki a szászdi egyetem
 vendégeként néhány napig a városban tartózkodik. Elmondotta, reméli,
 hogy látogatása is hozzájárul a magyar és a román nép barátságának
 elmélyítéséhez és ezzel a béke ügyéhez.

"Követeljük, hogy tiltsák el a tömeg-
 pusztító fegyvereket"

Dr. Szász György a Fejér megyei kórház főorvosa, a Fejér
 megyei békebizottság elnöke a következőket mondotta a helsinki ta-
 máskozásról. "Örömmel és szeretettel üdvözljük a béke-világtalál-
 kozót. Mi orvosok talán mindenkinél jobban érezzük azt a szörnyű
 ellentmondást, amely békés munkánk eredménye: az egészséges ember
 és a háború okozta pusztítás között van. Bakteriológiai inté-
 zeteink a baktériumtenyésztéseket erre használják, hogy a betegségek
 ellen gyógyszert készítsenek, a háborús uszítók pedig a baktérium-
 háború előkészítésén dolgoznak. Az atomenergia segítségével nagyse-
 rű eredményeket lehet elérni a békés építőmunkában, de az imperia-
 listák ezt az erőt is a háború szolgálatába kívánják állítani. Mi
 békeharcosok követeljük, hogy tiltsák el, semmisítsék meg a tömeg-
 pusztító fegyvereket, és a világ népeinek vezetői a vitás kérdése-
 ket ne embermilliók elpusztításával, hanem békés tárgyalásokkal
 oldják meg." /MTI/

A Kulturálisok Intézetének hírei

1 Zs/Sznó/PE KC Bn

1955. június 23.

Lengyel iródelegáció érkezett
 Magyarországra

A magyar-lengyel kulturális egyezmény értelmében lengyel
 iródelegáció érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai - Leon
 Pasternak, Jerzy Pytlakowski, Ireneusz Kminski és Jozef Kusmierek
 - három hetes magyarországi tartózkodásuk során hazánk kulturális
 és gazdasági életét, így elsősorban az irodalom, a színház, film,
 olvasó- és sportmozgalom, a mezőgazdasági termelészövetkezetek és
 gépállomások fejlődését, valamint az ezeken a területeken adódó
 problémákat tanulmányozták. Meglátogattnak több vidéki várost, ter-
 melészövetkezetet, gépállomást. Az Irószövetségben és a Lengyel
 Olvasótéremben találkoznak magyar írókkal, a lengyel könyvek ma-
 gyarra ültetőivel, s az olvasókkal.

/folyt. köv./

x x x

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. június 23.

19 óra 25 perc

/A Kulturkapcsolatok. . . folytat./ i Zs/SznC/PE KC Bn

Wolf George, román könyvkiadási szakember az elmúlt napokban kétheti tanulmányutra hazánkba érkezett.

X X X

A magyar-román kulturális egyezmény értelmében hazánkba érkezett Unureanu Vasile főosztályvezető és Samson Aurel operatőr.

X X X

Georgi Metodiev Karadzsev bolgár filmlaboráns a magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében hetheti tanulmányutra Magyarországra érkezett. Itt-tartózkodása alatt a film-laboratóriumi munkát tanulmányozza. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. június 23. 21 óra — perc

Komszomol küldöttsége érkezik Szabolcs megyébe

k Disz KV HI/PE Li Bn

1955. június 23.

Kárpátukrajnából harminc tagú Komszomol küldöttsége érkezik Szabolcs megyébe. A küldöttsége tagjai szombaton reggel érkeznek Nyíregyházára, ahol nagygyűlésen vesznek részt, találkoznak a megye fiataljaival. A megyében több üzemet, állami gazdaságot, szövetkezést és termelőszövetkezetet látogatnak meg. Nyíregyházán kulturális bemutató is lesz, amelyen a város legjobb művészeti együttesei és az uzsorodi fiatalok kulturesoportja ad műsort.

/MTI/

Ünnepségek Debrecenben Tóthfalussy Sándor emlékére

k MN & Bné/PE Bn

1955. június 23.

Debrecen munkásmozgalmának kiemelkedő alakja, a kommunista ifjúság egyik vezetője volt a Horthy-korszak éveiben Tóthfalussy Sándor, a mártírhaltált holt forradalmi harcos Budapestben eltemetett hantait most hazaszállítják szülővárosába. A pénteki emlékünnepséget a Magyar Dolgozók Pártja városi bizottsága, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége városi bizottsága és a Hazafias Népfront városi bizottsága rendezi. Emléktáblát helyeznek el Tóthfalussy Sándor szülőházán is. A pénteki ünnepségeken Kulcsár Ferenc, a párt megyei bizottságának másodtitkára, Zsiros Lajos, a DISZ városi bizottságának titkára és Méncs János, a városi tanács vércsebizottságának elnöke mond beszédet.

/MTI/

A Magyar Színháztudományi Társulat június 25-én, szombaton este 11 órakor a társulat Kossuth Klubjában (VIII. Muzem utca 7.) "Költőkkel az emberségről" címmel rendezi meg a vidéki művészek előadó-estjét. A műsorban közreműködnek a Békés megyei, debreceni, kecskeméti, miskolci, pécsi és a szeredi színházak művészei. Megnyitót mond Ascher Oszkár. Másnap, június 26-án, vasárnap ugyancsak este 11 órakor a Kossuth Klubban az előadó-est alapján versmondásunk időszere kérdéseiről zártkörű szakmai vita lesz.

KK & Sznó/PE BH

1955. június 23.

a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség és a Társadalom- és Társadalmi Ismeretterjesztő Társulat június 25-én, szombaton este 11 órakor a társulat Kossuth Klubjában (VIII. Muzem utca 7.) "Költőkkel az emberségről" címmel rendezi meg a vidéki művészek előadó-estjét. A műsorban közreműködnek a Békés megyei, debreceni, kecskeméti, miskolci, pécsi és a szeredi színházak művészei. Megnyitót mond Ascher Oszkár. Másnap, június 26-án, vasárnap ugyancsak este 11 órakor a Kossuth Klubban az előadó-est alapján versmondásunk időszere kérdéseiről zártkörű szakmai vita lesz.

/MTI/

B 50. kiadás

1955. június 23.

21 óra 15 perc

A Magyar Színháztudomány Ünnepe Hetének csütörtöki eseményei

t Sr/Fd/PE Li Bn

1955. június 23.

A Magyar Színháztudomány Ünnepe Hetének alkalmából csütörtökön a Művészeti Szövetségek Házában zenei vitát rendeztek. Téri Árpád, a debreceni Csokonai Színház igazgatója üdvözölte a fővárosi és a vidéki színművészeket, rendezőket és igazgatókat, majd Oláh Gusztáv Kossuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház főrendezője tartott referátumot, utána Várady László, a Fővárosi Operettszínház zeneigazgatója korreferátumát hangzott el.

A vitában felszólaltak többi között Farkas Endre, a miskolci Déryné Színház művésze, Rácz György főrendező, Ujfaluzy József, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályvezetője, Gáspár Margit Kossuth-díjas, a Fővárosi Operettszínház igazgatója, Tóth Aladár, Kossuth-díjas, az Állami Operaház igazgatója, Blum Tamás, a debreceni Csokonai Színház karnagyja és még sokan mások.

Délután a pécsi Nemzeti Színház szakmai közönsége előtt benutatta Órsi Ferenc "Testvértüzek" című hárfafelvonásos drámáját. A Madách Színházban tartott előadásban a pécsiek sikeres játékát tetsszel fogadták.

A Békés megyei Jókai Színház ugyancsak délután Arbuzov: "Második szerelmek" című négyfelvonásos színművét adta elő. A Jókai Színházban zsűfoglalásig megtöltött szakmai közönség megtapsolta a színmű szereplőit.

Este a szegedi Nemzeti Színház Gorkij: "Kispolgárok" című színművét vitte színpadra. A fővárosi dolgozók a művészeket, valamint a darab rendezőjét nagy tapsal köszöntötték, és többször szólították a függöny elé.

A pécsi Nemzeti Színház a Magyar Néphadsereg Színházában Kalmán Imre: "Csárdáskirálynő" című nagyoperettjével szerepelt. A táblás ház előtt játszó pécsi művészeket, valamint a zenekart vezénylő karnestert megegyező tapsal jutalmazták.

A fővárosi színházak a vidéki együttesekhez hasonlóan nagy sikerrel játszottak csütörtökön az ünnepi hét alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. június 23.

11 óra 30 perc

A Komszomol küldöttséget forró szeretettel fogadták a sztálinvárosi fiatalok

vid PE Bn

1955. június 23.

A DISZ II. kongresszusán részt vett Komszomol küldöttség csütörtökön Sztálinvárosba látogatott el. A sztálinvárosi fiatalok forró szeretettel fogadták mintaképük, a hős szovjet ifjúság képviselőit, akiket elkísért sztálinvárosi utjukra Szakali József, a DISZ KV első titkára is. Előbb a városi DISZ-bizottság vezetőivel ismerkedtek meg, akik tájékoztatták őket az ifjúság városának életéről, a fiatalság szervezettségéről és munkájáról.

Majd meatekintették az egykori pentelei fennsikon szovjet tervek alapján épült gyáróriást, a Sztálin Vasművet. Mindenütt a fiatalokat keresték. Az ő munkájuk, életük felől érdeklődtek. Felhívták figyelmüket az észlelt hibákra, s különösen a munkaverseny szélesebbkörű megszervezésére és eredményeinek jobb tudatosítására adtak tanácsokat.

Délután a város kulturális központját, a Bartók Béla kulturházat, majd a városi muzeumot tekintették meg. Később a DISZ-bizottságon a város ifjúsági vezetőinek nagyobb csoportjával tartottak baráti találkozót. Ezen A.A. Rapohin, a Komszomol Központi Bizottságának titkára, majd Szakali József, a DISZ/első titkára intéztek beszédet a sztálinvárosi ifjúsági vezetőkhez, akik melegen ünnepelték a kedves szovjet vendégeket. /MTI/

/K.V.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. június 23.

91 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Az Azori anticiklon uralma miatt Nyugat-Európában derült, száraz az időjárás. Ukrajnában és a Kárpát-medence keleti felében már több helyen esett az eső.

Hazánkban ma keleten voltak záporok. A fővárosban zivartart észleltek. A lehullott csapadék mennyisége elérte a 30 mm-t. A Dunántulon ezzel szemben derültebb volt az idő. A hőmérséklet általában 21-25 fokra emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estire: kevesebb felhő, az ország keleti felében már egy-két helyen záporosó. Mérsékelt, időnkint meglénkülő északi-északkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között.

A Duna vízállása, csütörtök reggel Budapestnél 398 cm.
/MTI/

V é g e